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LEI5 

kol, ez a gyötrelem, amelyet a szaka- 

datlan viaskodások jelentettek. És 

megszünnek majd a spanyol harctéri 

AGHIAR 
sursei 

jelentesek, akkor végre megérkezhetik 

a legnagyobb megpróbáltatással suj- 

tott országba az elpihenés, a nyugalom 

Reproducerea articolelor 

timbrate se reluza. 
pasíreazá si nici nu se restiluesc. -i 
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noasíre lárá indicarea 
Scrisorile nesulícient 
Manuscrisele nu se 

este interzisá. 

ideje is, hogy eltakaritsák a romokat s 

az üszkök alól ismét kivirágozzék a kien- 

gesztelő, épitő béke. (Flaneur.) 

lán megis hamarosan a spanyol tör- 

nelem legtragikusabb fejezete. Köze- 

k immár befejezéséhez az a pokoli 

lestvérharc, amely több mint két éve 

edi számolatlan áldozatait. A legut
ób 

bi jelentések szerint Valencia eleste 

már küszöbön áll és utána megszünik 

najd a vérrel üzött szörnyü játék, 
győz 

jobb belátás, hogy a tulontul ömlő 

beket nem lehet további vérrel, 

jabpb hekatombákkal meggyógyitani. 

em lehet tovább várni, mig Spanyol- 

ország maga ütötte sebeipen végleg 

Ivérzik. Elédg szörnyüséget jelentettek 

ár eddig is ezek a hadi jelentések, 

zek a városnevek, amelyek két esz 

ndő óta szakadatlanul ott szerepeltek 

z ujsághasábok élein. Ha elgondoljuk 

indama véres történések sokaságát, 

jjon nem támadnake kinos viziók 

agyunkban? Vajjon nem vonulnak el 

végnélküli gyászos sorban azok 
a látha- 

tatlan seregek, azok a megkorbácsolt, 

eresztjük alatt görnyedező, ujból és 

jool meghajszolt légiók, amelyek ezt 

két esztendőn át tartó keserves gol: 

gothát kitermelték? E két év mögötl 

ott vonul el egész Spanyolország.
 Test 

vérek egymás ellen, akiket békességbe 

takart, világháborutól megvédett ugyan 

a szerencsés sors, de kama
tos kamattal 

ujtott azután rájuk, mikor már máshol 

mindenfelé elhallgattak az ágyuk. Az 

számukra csak két évtizeddel későb
b 

a legöldöklőbb háboru, 

melynek nyomán rtomokba temetke
zett 

z egész ország. Ilyen borzalmakat
 nem 

smert meg egyetlen nép sem, 
mert a 

zerencsétlen Hispania önmagát tép- 

te, önmagát marcangolta, apa a fiut, 

testvér a testvért, mohóbban, vadab- 

bul, mint az egymást emésztő farkas- 

falka. Megkaptak a parancsot, mene- 
tek és meghaltak 

Andaluziában, Castiliában, bászk
 és ka- 

talán földön, keresztül-kasul vakon, 

ahogyan a váltakozó helyzet ide-oda 

vetette őket, min: a szél sodorja az 

őszi elmulásra rendelt száradó faleve- 

let. Nekik „otthon" kellett megérniök a 

legrettenetesebbet. Otthon érte őkei a 

áboru minden borzalma a lövészárkok 

minden rémsége, a gépfegyverek per- 

gőtüze, a tankok mindent elsöprő ro- 

hama, az ágyuk dübörgő támadása és 

a eggyönyörübb spanyol égbolt alól 

zudult rájuk a repülégépek bomba- 

özöne, verpatakokkal öntve el a virá- 

gos mezőt, a kövezetet, mint 
kártyavá- 

takat döntve halomra imádkozó tor- 

nyaikkal a büszke városokat és
 jámbor 

falvakat. Most, ha mégis 

ezen infernális játeknak, 

majd számba venni, hogy mi maradt 

meg spanyel honból és lakóiból. 
Csak 

most lehet majd felszámolni a bénákat, 

sántakat, vakokat, csak most lehet 
majd 

teltek, harcoltak, öl 

most tudjuk 

nyilvántattásba venni, hogy hányan mény ngo adés t 

a szivük magzatat vesztett ménye, hogy nagy verekedés éredb 

anyák, a tamasz néelkül maradt hitve- amelynek a rendőrség csak ma
gynehe- 

ek, az árvák és a továbbli munkára zen tudott véget ve
tni. 

éptelen hajdani családfentartó 

végeszakad 

apák. 

A csehszlovák kormány elkészitette 

a kisebbségi statutumot, amellyel 

nemcsak a szudetanémetek, hanenmi a 

többi csehszlovákiai népkisebbség kö- 
veteléseit is el akarja intézni. 

Egyes hirek szerint a kisebb- 

ségi statutum tiz fejezetből 

és négyszáz szakaszból áll. A 

statutumot valószinüleg már 

ma a parlament elé terjeszük. 

Kundt szudetanémet képviselő fel- 

kereste Hodzsa Milán miniszterelnö- 

Még nem bizonyos, hogy Henlein 

Konrád, a szudetanémet párt vezető- 

je, aki nem tagja a parlamentnek, 

mikor tárgyal Hodzsa miniszterel- 

nökkel. Hodzsa a magyar és a len- 

gyel kisebbségek vezetőivel is tár- 

gyalni akar, azonban előbb tudni 

akarja, hogy a szudetanémetek mi- 

lyen álláspontra helyezkednek a ki- 

sebbségi statutummal szemben annak 

hivatalos megismerése után. 

A prágai kormány azt hiszi, 

ha azt a németek elfogadják, 

Trebenica északcsehországi város- 

ban a szudetanémetek egy tornacsar- 

nokban ünnepélyt tartottak és amikor
 

onnan távoztak, egy nagyobb eseh 

csoport megtámadta őket. A németek 

a szomszédos községből segitséget 

kaptak, aminek az lett a következ- 

Végre közeledik a megoldás és vigasz-
 

1 ó már az is, hogy megszünik ez a po- 

A némctek után a magyarok és lengyelek 
is cliogadják a kiscbbségi statutumot 

összetűzés a csehek 

A megismétlődő verekedések: 

roldal is 

köt, akivel közölte, hogy pártja a ki- 

sebbségi statutumot visszautasitja, 

mivel az a szudetanémetek követelé- 

seinek még csak 

öt százalékát sem fteljesiti. 

Egy másik szudetanémet képviselő 

kijelentette, hogy a németek az álta- 

luk lakott területeken ugyanazt az 

autonómiát követelik, mint amilyen- 

nel a csehek rendelkeznek a csehlakta, 

területeken. Azonkivül szudetanémet 

rendőrségi és pénzügyi autonómiát is 

követelnek. 

akkor a magyarok és a len- 
gyelek is hozzájárulnak. 

Vannak azonban olyan hirek is, hogy 

Kundt képviselőnek Hodzsa minisz- 

terelnöknél tett látogatása után egye- 

lőre nem kerül sor Hodzsa és Hen- 

lein találkozására. 

A berlini sajtó elégedetlen a cseh- 

szlovák kormány által elkészitett ki- 

sebbségi statutammal. A lapok sze- 

rint ez a statutum hiányos, nem vet 

számot a németek jogos követelései- 

vel és nem egyéb, mint a szudetané- 

metek jogainak visszautasitása. 

és némelek között 
elhatározták, hogy motorizált 

őrcsapatokat allitanak fel. 

A szudetanémet párt vezetősége fel- 

szólitotta mindazokat a kereskedőket, 

akik a párt tagjai, hogy üzleteikben 

függesszék ki Henlein Konrád arc- 

szudetanémeteket, hogy a községi 

választások alkalmával lebogózzák 

fel házaikat. 

nöke 

ik miniszterelnök 
statutum ügyében 

képét. Ugyancsak felszólitotta a párt 

Beran, a cseh köztársasági párt el- 

rágában egy népgyülésen tar- 

táróual 

a kisebbségekkel méltányos és 

igazságos megegyezést kell 

létesiteni. 

A csehszlovák kormánynak szerinte 

kötelessége olyan megegyezést létesi- 

teni, amely a kisebbségeket kielégitse. 

Ujabb prágai jelentés szerint Hod- 

zsa miniszterelnök már a legközelebbi 

napokban tárgyal a német, magyar 

és lengyel kisebbségek vezetőivel. 

Henlein valószinüleg kedden 

megy Hodzsához, aki csütör- 

tökön a magyarok, pénteken 

pedig a lengyelek vezetőit 

fogadja. 

A csehszlovák kormány elhatározta, 

hogy a kisebbségi statutumot csak 

akkor terjeszti a parlament elé, ha 

azt a kisebbségi pártok vezéreivel 

már letárgyalta. 
A szudetanémet párt választmányi 

ülést tartott, amelyen megállapitotta, 

hogy a kormány által készitett ki- 

sebbségi statutumot még nem hozták 

a párt tudomására és mivel azb nem 

ismeri, nem is foglalhatott még hiva- 

talosan állást ebben a kérdésben. 

Ha a statutum valóban olyan, 

amint azt az eddigi lapjelen- 
tések mutatják, akkor elfo- 

gadhatatlan. 

A párt hivatalos közleménye szerint 

Henlein Konrád az Alpesekbe uta- 

zott. Prágában ezt ugy értelmezik 

hogy Henlein Berehtesgadenbe ment 

Hitlerhez. 
A Reuter-iroda prágai értesülése 

szerint 

a szudetanémet pártt ellenja- 

vaslatokat fog tenni a cseh- 

zlovák kormánynak abban 

az esetben, ha a kisebbségi 

statutum valóban elfogadha- 

és a tartalma tfényleg megfelel 

re való tekintettel Henleinék tott beszédében hangoztatta, hogy eddigi hireszteléseknek. 
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Az egykori timisoarai ipari szakis- 

kola épületében jelenleg két középis- 

kolai rangban levő szakiskola nyert 
elhelyezést. Az egyik az ipari főgim- 

názium, a másik az épitészeti főgim- 
názium. Az elsőben a legfinomabb 

asztalos, faszobrászati, gépkocsiszere- 
lési és lakatos, valamint elektrome- 
chanikai pályákra készitik elő az if- 
juságot, a másikban pedig az épité- 
szeti szakmára. Az ipari liceumnak 

nyolec osztálya van és ezek közül a 
harmadik jövőre a negyedik pedig 
az utána következő évben nyilik meg, 
a többiben tanitanak már. Az épité- 
szeti liceumnak egyelőre négy felső 
osztálya müködik. Az épitészeti isko- 

lát végzettek palléri oklevelet kap- 

nak, amely egy millió leiig terjedő 
munkák vállalalására jogositja őket. 
Tervbe vették az alsó négy osztály lé- 

tesitését is, de ami ennél fontosabb, 
a miniszterium akadémia jel- 

legével biró felső épitészeti 

szakiskolát kiván felállitani 

Ennek végzett növendékei bármilyen 

Utolsó pillanatban leleplezték 
az egyik orosz diplomáciai futárt, aki megölte 

a rendőrtisztet, mire szitává lőtték 
A szovjetoroszországi Nielgosoje 

határállomáson véres dráma játszó- 

dott le. A Moszkva-párisi gyorsvona- 
ton utazott Berszkin diplomáciai fu- 

tár, aki a külügyi népbiztosság meg- 

bizásából Párisba igyekezett. A vám- 

vizsgálatnak és az utlevélellenőrzés- 

nek nár vége volt és a vasuti állomás 
főnöke már éppen megadni készült a 

jelzést, hogy a gyorsvonat folytat- 
hatja utját lengyel terület felé, ami- 

kor a pályaudvar épületében levő 

irodábóol kirohant a határőrség 
tisztje és leintette a vonatot. A tiszt 

felszállott abba a kocsiba, amelyben 

Berszkin tartózkodott és felszólitotta, 
hogy kövesse irodájába. ment ott kö- 

zölni kell vele egy Moszkvából éppen 
most érkezett üzenetet. Berszkin el- 

működő építészeti szakiskola 

Epitészeti akadémia Timisoarán 
Ha a város nem gondoskodik helyiségről, megszűnik a most 

épitészeti munkát vállalhatnának, 
Az épitészeti szakiskola létéb most 

veszély fenyegeti. Az iskolaépület 
ugyanis szüknek bizonyult mindkét 
iskola befogadására ugy, hogy az épi- 
tészeti szakiskolát másutt kellene el- 
helyezni. A miniszterium értesitette 
az iskola vezetőségét, 
amennyiben a város nem gon- 
doskodik megfelelő épületről, 
ugy az épitészeti szakiskolát 

az uj tanév kezdetével meg- 
szünteti. 

Ennek az iskolának jelenleg százhusz 
növendéke van, akik közül mintegy 
nyolevan százalék a román, Összesen 
nyolc-tiz tanteremre volna szükség. 
Reméljük, hogy a város vezetősége 
módot talál a szükséges helyiségek 
rendelkezésre bocsátására, mert ellen- 
kező esetben a Banat fővárosa egy 
fontos iskolával lenne szegényebb. Ér- 
tesülésünk szerint Liuba Cornel, az 
iskola igazgatója, a legközelebbi na- 
pokban felkeresi Modreanu Rodrig 
ezredes-főpolgármestert, hogy tőle az 
ügy kedvező elintézését kérje. (n) 

ba, ahol a tiszt rárivalt: 

- Kutya áruló! Gaz troczkijista! 
Most érkezett Moszkvából a távirati 
parancs, hogy ne engedjelek kiszökni 
az országból, mert fontos iratokat 
loptál a külügyi népbiztosságon és 
azokat most ki akarod csempészni az 
országból, hogy odaadjad Troczkij 
megbizottjának. Utasitásom van, hogy 
tartóztassalak le! 

Berszkin látta, hogy el van veszve, 
Hirtelen revolvent rántott és agyon- 
lőtte a tisztet. Erne az irodában tar- 
tózkodó katonák pillanatok alatt va- 
lósággal szitává lőtték a diplomáciai 
futárt. A vonatot, miután arról le- 
szedték Berszkin podgyászát, tovább 
engedték. Az egyik bőrönd titkos 
fiókjában csakugyan ott voltak a hagyta a vonatot és bement az irodá- 

eeee.........a.. 
Berszkin által ellopott iratok. 
.. ve 

Mussolini olasz miniszterelnök leg- 
utóbbi génuai beszéde után már nyil- 
vánvaló lett, hogy a francia-olasz 
tárgyalások során a spanyol kérdés 
leküzdhetetlennek látszó nehézséget 
jelent. Tegnap döntő fordulat követ- 
kezedt be, amely kiábránditólag ha- 
tott mindazokra, akik ilyen előzmé- 
nyek után is még derülátóan tekin- 
tettek a tárgyalások kimenetele elé. 

Blondel római francia ügyvivő 

ugyanis tegnap megjelent az olasz 
külügyminiszteriumban, hogy Ciano 

gróffal a megkezdett megbeszéléseket 
folytassa. A francia ügyvivővel ek- 
Kkor közölték, hogy 

iano gróf nem óhajt vele tár- 

ciano nem fogadta a 
és megszakadiak az olasz-irancia 

tárgyalások 

gyalni. 

vv 

irancia követet 

Blondel erre azt kérdezte, hogy más- 
nap hajlandó volna-e az olasz külügy- 
miniszter őt fogadni, mire a követke- 
ző választ kapta: Mussolini csakis 
abban az esetben hajlandó beleegyez- 
ni az olasz-francia tárgyalások foly- 
tatásába, 

vet annak a fegyvercsempé- 

szésnek, 

amely a francia határ felől Spanyol- 
országba, Barcelonába irányul. 
Párisban kinos hatást váltott ki a 

tárgyalások ilyen körülmények között 

történt megszakiltásának a hire. A 
külügyminiszteriumban igyekeztek 
ugy beállitani a fordulatot, hogy csu- 
pán a tárgyalások rövid megszakitá- 
sáról van szó. 

Perth lord, római angol nagykövet, 
tegnap felkereste Ciano gróf olasz 
külügyminisztert, akivel hosszabb 
megbeszélést folytaltott. A Reuter 
távirati ügynökség jelentése szerint a 
nagykövet látogaltása az angol kor- 
mány utasitására történt, amely arra 
törekszik, hogy 

a francia-olasz tárgyalások 
utjából elháritsa a nehézsége- 

ket. 
A Havas távirati ügynökség ujabb 

jelentése szerint a francia lapok 
máris részletesen foglaikoznak a 
francia-olasz tárgyalások megszakitá- 
sának nemzetközi következményeivel. 
A Le Jour szerint, 

ha Páris és Róma nem egyez- 
sé e... 

= sczca 
Nagy sikerrel fut 

A nagy illuzió 
Minden idők legtökéletesebb filmje 

nek meg, ugy az augol-olasz 

égyezmény is megszünik. 

Párisban a francia-olasz tárgyala 
sok megszakitásáról hivatalosan mé 
mem ventek tudomást, A francia ko 
mány eküldötte a rómaij vezetékne 
a meg észélések piogramját, de a 
olasz kormány még nem nyilvánito 
erről véleményt. Mussolini génuai be 
szédén és az olasz sajtó hirein kivül 

a francia kormány hivatalo- 

san semmit sem tud azokról a 

nehézségekről, melyekről most 
Olaszországban beszélnek, 

holott Ciano gróf és Blondei kozötti 
május tizenegyedikei utolsó megbe 
szélés alkalmával még biztató volt 
hacgulat. A írancia kormány egye 
lőre várja, hogy az olasz kormány 
válaszoljon a francia j 
eeee veeeee.e..ee 

Leégett 

Borzalmas tüzvész pusztitott a Bu- 
zau közelében levő Persunari község- 
ben. A tüz az egyik gazdálkodó há- 
zában támadt és az erős szél folytán 
a lángok rohamosan terjedtek. A la- 
kosság kétségbeesett erőfeszitéssel 
igyekezett a lángokat eloltani, de 
ezek a munkálatok eredménytelenek 
voltak. Alig egy óra alatt egész utca- 
sorok égtek le és a tüz a község tem- 

plomát sem kimélte, amely szintén le- 
égett. A tüzböz kivonult Buzau és 
Mizil tüzoltósága is, amelynek mun- 
káját megnehezitette az a körülmény, 
hogy vizhiány volt. A lángok már a 
eee. 

A nagy vizhiány miatt még a templom is a pusztitó 
lángok martaléka lett 

eeeeeseeeee 

egy falu 

szomszédos községet is veszélyeztet- 
ték. Végül sikerült a tüzet eloltani. A 
község rendkivül szomoru képet 
nyutt, mert a legtöbb ház már csak 
füstölgő romhalmaz. 
Veszedelmes tüz volt a fővárosi Le- 

maitre gyárban is. A gyár lakatos- 
mühelyében a gőzkalapácstól szikrák 
pattantak egy benzinnel telt üvegre. 
A benzin tüzet fogott és az üveg fel- 
robbant. A robbanás következtében 
tüz támadt és a lakatos, valamint bá- 
dogos mühelyek tetőzete elhamvadt, 
Az oltási munkálatoknál két tüzoltó 

....a 

Mai számunkban befejezzük azok 
névsorának közlését, akik állampolgá- 
ri joguk igazolására sem iratokat, sem 
pedig halasztási kérelmet nem nyuj- 
tottak be és ezért a helybeli második 
számu járásbiróság az állampolgárok 
névsorából való törlésüket határozta 
el: , 

Özvegy Weisz Ábrahámné született 
Gerson Róza, Wesztíried Benjámin, Wolf 
Jakab, Weisz Hermann, özvegy Wurm 
Józsefné született Mendalovits Frida, 
özvegy Weiszbergerné született Deutsch 
Fani, Weisz Berta, Wolf Lajos, özvegy 

Weinbeng Hermina született Kohn, Wer- 
ber Jakab, Wesel Stefánia, Weisz Hugó, 
Wesel Adolf, Wesel Amália, özvegy 
Weisz Alajosné született Rauchbauer 
Malvina, Weisz Hugó, Wegsel Sándor, 
Weisz Éva, özvegy Weisz Salamonné szü- ha a francia konmány véget 

Fájdalomtól mélyen lesujtva tudatjuk, 

rővid szénvedés után e 
4 órakor az I. ker. temető jából 

Ozv. Grolshammer 
Grolshammer-Monyász 

hogy a s e após, 

Grolshammer-Monyász Károly 
pékmester 

hó 18-án, 70 éves korában elhunyt, Temetése f hó 20-án, délután 5 halottas a róm. kat. egyház szertartása szerint megy végbe 
Nyugodjék békében! 
Monyász Károlyné, szül. Bors Lidia, felesége 

gyermekei, illetve menye. 

letett Klein Ilona, özvegy Weisz Márton- 

illetve rokon 

er-Monyász Béla és felesége 

veveeeeeee 

az állampolgársági lajstromból töröltek utolsó 
csoportja 

veé 

né született Gottfried Rezina, Wolf Jó- 
zsef, Weinberger Gizella, Weinberger Ju. 
liánna, özvegy Weinbergerné született 
Kohn Janka, Wachtelschneider Anna 
született Loschan, Wiedl János, Vadas 
Mór, Weisz Mihály, Weisz Márk, özvegy 
Weisz Alajosné született Schwimmer Ró- 
za, Weisser János, Welisz Olga, Welisz 
Károly, özvegy Weisz Mórné született 
Wolf Kulnigunda, Weisz Jakab, Wittan- 
berger Béla, Weisz Adalberta született 
Wittenberger; Wechselberger István. 
Wolf Leonhardt, özvegy Wolf Jakabné 
született Hemmer; Katalin, Weisz Mik- 
lós, Weisz Ede, özvegy Wolf Andrásné 
született Szarvas Zsuzsánna, özvegy 
Weisz Edéné születete Krausz Róza, öz- 
vegy Wolf Rozina született Hubert, Wolf 
Margit, Weiszherger J. akab, özvegy Weisz 
Jenmőné született Roth Tlona, Wolf János, 
özvegy Weisz Adolfné született Weiez 
Idi, Wechter Ede, Weinstein Adolf, Weisz 
Margit, Wohlberger László, Wohlberger 
Julia, Weiszberger József, Weisz Sarolta, 
Wieder Simon, Welszberger Károly, We- 
ber Imre, Weber Zoltán, Wolf Gusztáv, 
özvegy Winkler Hilda született Link, 
Weisz József, özvegy Wolf Margit szüle- 
tett Kohn, Weber György Rudolf, Zsig- 
mond János, Zilberreisz Józset, Ziegel- 
laub Miksa, Zöldhelyi József, Zöldinelyi 
Miklós, Zobi Miksa és Zádor Vilmos, 



Pacha Agoston megyés püspök, aki 

héten keresztül Rómában tartóz- 

tt, tegnap visszaérkezett. A püs- 

k - miként megirtuk - szomba- 

jelent meg kihallgatáson XI. 

pápánal. Castel Gandolfoban és 

Szentatya behatóan érdeklődött az 

yházmegye viszonyai iránt. Pacha 

spök Waltner József dr. kanonok 

rsaságában tegnap délben érkezett 

g Timisoarára. A pályaudvaron 

orner József dr. püspöki vikárius- 

az élén nagyszámu papság, vala- 

nt az egyházközségek tanácsaimak 

ldöttsége fogadta. Schiif Péter dr. 

azgató, a második kerületi egyház- 

zeég elnöke magyar és német n
yel- 

Alla 

iun 

4 

Pacha Ágoston püspök 

nómákbél visszaérkezett Timisoarára 
ven üdvözölte a püspököt, aki ugyan- 

csak ezen a két nyelven válaszolt. 

Pius pápa fölhatalmazta, hogy hivei- 

nek és papjainak a következő üzene- 

tet adja át: A pápa öreg ember, a 

pápa beteges és sok gondja val, 

azonban az, amit a timisoarai püspök 

vele közölt, vigaszára szolgált. 

A püspök a vasutról a püspöki pa- 

lotába hajtatott, ahol káptalan, a 

központi papság, a hittudományi fő- 

iskola tanári kara és a kispapok cso- 

portja várakozott rá, Kayser Lajos 

prelátuskanonok latin üdvözlő beszé- 

dére Pacha püspök ugyancsak latinul 

válaszolt és a papokkal is közölte a 

Szentatya üzenetét. 

a 

a s . 
egeee Aa
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Néhány héttel azelőtt Bucurestiben 

mint röviden jelentettük - több 

gasabbrangu postai tisztviselőt 
őri- 

etbe vettek, mert az a gyanu mer
ült 

el ellenük, hogy bizonyos összegek 

llenében tisztviselőket neveztek k
i és 

tettek elő. A vizsgálat során nyol
e 

ostai főtisztviselő került vizsgálati 

ogságba és most az ügy ujabb f
ordu- 

at elé érkezett. A nyomozás szálai 

gyanis - mint a fővárosi lapok ir- 

ják - Mimisoarára is elvezettek, G
o- 

lumbovici Victor itteni postai 
vezér- 

felügyelőhöz. Golumbovici Victort 

ugyanis tanuként idézték meg B
ucu- 

estibe az ilfovi vizsgálóbiró elé, aki 

kihallgatás után 

Kkihirdette Golumbovici előtt 

a letartóztatási végzést. 

vizsgálit szerint a vezérfelügyelő a 

örzetéábe tartozó postai kézbesitők 

kinevezésénél rendszeresen pénz
össze- 

geket fogadott el. A kinevezések jó- 

váhagyása tekintetében a fővárosi 

aá.00
0. 

IETARTÓZI 
Golumbovici Victor fimisoarai postailsazda

tót 

Azzal vádolják, hogy a postai kézbesitőket penzért nevezte ki 

eee eee... 

ATTÁ 

szervezet vezetőjével, Paplica Grigo- 

teval állott összeköttetésben, akivel 

megosztotta a kapott összegeket. 

Golumbovici Victort Vacares- 
tibe szállitották, 

ahol a fogházban külön zárkában he- 

lyezték el, hogy az ügy többi szerep- 

lőjével és a tanukkal ne érintkezhes- 

sék. Az ilfovi törvényszék tegnap jó- 

váhagyta a letartóztatási végzést. Go- 

lumbovici évekkel ezelőtt került Ti- 

misoarára és először az állomási pos- 

tahivatal vezetője volt, később pedig 

kerületi igazgatóvá, majd vezérfel- 

Az Ovenaii fogpén 

hatásos habia minden 

lepedéket felold. 

Ujabb nyelvvizsgát tesznek 
még ebben az evben a városi és megyei kisebbségi usztviselők 

gának elnöke a megyei prelektuüs lesz, Fővárosi lapok jelentése szerint az 

tagjai a román nyelv egy tanára és 
állami és városi szolgálatban álló ki- 

sebbségi tisztviselők ujabb román 

nyelvvizsgát tesznek. Erre a vizsgára 

valószinüleg még ebben az esztendő- 

egy magasabbrangu vármegyei tiszt- 

viselő, A városokban a bizottság el- 

nöke a polgármester, tagjal ugyan- 
ben kerül a sor. 

A nyelvvizsgákat különleges bizott- 

ságok vezetik le, amelyeknek össze- 

állitásáról már megtörtént a hivata- 

los intézkedés. A vármegyei kisebb- 

ségi tisztviselők vizsgáztató bizottsá- 

csak a román nyelv egyik tanára és 

egy városi főtisztviselő. Az uj nyelv- 

vizsgára vonatkozólag egyébként kö- 

zelebbi intézkedéseket még nem ad- 

tak ki. 
Aataa...e.... eee . a. . e.e.. 

Jelentettük nemrégiben, hogy a téli 

hideg emmulta ellenére a tüzifaárak 

emelkedőben vannak. Ez a folyamat 

azóta csak folytatódott. Jelenleg a két 

éves száraz bükkfa vagononkint 7400 

leibe kerül, amihez még a szállitás, a 

kereskedői haszon és vágatás költsége 

járul ugy, hogy mire a pincébe jut 
ügyelővé nevezték ki. 

Bőrbetegségek 
A bőrbetegségektől származó fájdalmakat elkerül- 

heti, ha idejében használ Cadum kenőcsöt. Azon- 

nal megszünteti a vi t t,enyhiti és gyógyitja 

a bőr minden irritációját vagy gyulladását. Sok 

szenvedésnek veszi elejét, ha idejében használ 

Cadum kenőcsöt kiütések, sebek pattanások, rüh, 

csalánkiütés, karcolás, aranyér bőrhámlás ellen. 

a Aae ee eeee 
ee 

z 

Manrek Márta, az öncsonkitó Marek
 

bécsi mérnök özvegye két héten ke- 

resztül a legszenvedelmesebb módon 

tagadja a bécsi biróság előtt az ellene 

emelt négyszeres gyilkosság vádját. 

Ténybizonyitékok és tanuk igazoltá
k, 

mint közöltük hogy Marek 

Márta megmérgezte a férjét, a nagy- 

nmnénjét, saját kislányát és egy barát- 

nőjét, akiket mind előzetesen halál- 

esetre nagyobb összegek erejéig biz- 

tositott. Marek Márta azonban nem 

rendült meg a bizonyitékokra s a ter- 

helő tanuvallomásokta. Tagadott bün- 

ársa, Neumann Jenő budapesti szár- 

mazásu biztositási ügynök is, akivel 

közös háztantásban él. Neumannról 

kiderült, hogy a magyarországi kom- 

munizmus idején egyik segitőtársa 

volt a hirhedt Kun Bélának és mint 

egy vörös brigád parancsnoka mükö- 

dött. Marek Mártáról az ügyész vád- 

beszédében olyan dolgokat hozott 

nyilvánosságra, amelyek eddig a kö- 

ee.....
. v* 

HALALRA ITE 
a bécsi esküdtbiróság négyrendbeli gyilkosság 

miatt a méregkeverő Mareknét 

rség előtt ismeretlenek voltak. igy 

LT 

többek között elmondta az ügyész, 

hegy Marekné a háboru alatt vesze 

delmes kémnő volt. Az ügyész külön- 

ben halálbüntetést kére Marek Már- 

A biróság tegnap délután hirdette 

ki az itéletet. Az esküdtek verdiktje 

alapján Marek Mártát négyrendbeli 

méreggel végrehajtotit gyilkosság 

büntettében mondották ki bünösnek 

és ezért halálra itélték. Neumann Je- 

nő biztositási ügynököt bünrészesség 

cimén három évi sulyos börtönte itél- 

az itélet felolvasását és fejét többször 

tagadólag rázta. Az itélet kihirdetése- 

kor nagy hallgatóság volt a terem- 

ben, amely az itéletet helyesléssel fo- 

gadta. 

Belyeztek s őt utolsó utjára elkisérték. 

ték. Marekné dacosan hallgatta végig 

Köszönetnyilvánitás. 

Ezuton mondunk köszönetetmindazoknak, kik drága 
anyánk, illetve hozzátartozónk, rokonunk 

özv. LIGETI ILONA 
elhunyta alkalmából minket vigasztaló szavaikk

al felkerestek, drága 

9000 leibe kerül. Még drágább termé- 

szetesen a tüzifa, ha nem vagontétel- 

ben veszik. Az egyéves fa vagonon- 

kint 700-1000 lelel olcsóbb ugyan, de 

tüzelőértéke nem áll arányban az ala- 

csonyabb árral. A tüzita drágulásá- 

nak oka a munkabérek, illetékek, vas- 

uti dijszabások emelkedésén kivül el- 

sősorban, hogy az országban, de főleg 

a Banatban határozott tüzi- 
fahiány uralkodik. 

Az ország erdőségeinek legnagyobb 

része az állam kezében van, amely 

azokat az országos erdőigazgatóság 

a 
........ 

Állandóan emelkednek a tűzifaárak 
Megbosszulja magái a 6áborus és SaAboru

uldni 

rablógazdálkodás az erdőkben 

nosok már évek óta alig kapnak vá- 

gatási engedélyeket, viszont a CAPS 

saját üzemében alig tud eleget tenni 

a közintézmények szükségleteinek. A 

teregovai erdőkitermelő vállalat, 

amely évente átlag 5000 vagon fát 

szállitott főleg Timisoarára, az erdők 

kimerülése folytán beszüntette üze- 

mét, a többi üzem sem képes kielégi- 
teni a szükségletet ugy, hogy távo- 

labbról kell a tüzifát hozatni. 

A háboru alatt fokozott erdőkiter- 
melés folyt, viszont ujrafásitásról 

nem gondoskodtak. A nagymennyisé- 

gü tüzifa megszerzése érdekében rab- 

lógazdaságot kellett folytatni. A kor- 

mány erélyes intézkedései folytán az 
utolsó években nagy figyelmet fordi- 

tanak az ujrafásitásra, de ennek elő- 

nyeit csak utódaink élvezhetik, mert 

például egy bükkfaerdő 80-100 év 

mulva alkalmas a vágatásra. Ezek 

alapján valószinü, hogy ősszel a tüzi- 

fa még drágább lesz. (GAPS) által használtatja ki. Magá- 
....0 

A távolkeleti háboru legnagyobb 

csatája Szucsau körül már napok óta 

tombol. A japánok egész haderejüket 

összpontositották, hogy Szucsaut, Kö- 

zépkina kulcsát elfoglalják. A Ki- 

nailak elkeseredetten védekeznek, de 

végül is a japánok maradnak győzte- 

sek hatalmas technikai fölényük foly- 

Huszonnégy szakadatlan tán. órai 

halottunk ravatalára virágot 

A gyászoló család. 

A sárgák legnagyobb csatája 
most van folyamatban Középkina kulcsának 

birtokáért 

hare után a japánoknak tegnap sike
 

rült Szucsau keleti erődeit bevenni és 

behatoltak a városba. Jelenleg a vá- 
ros uteám élethalálhare és kézitusa 

folyik a várost védő százezernyi k 
pai hadsereg és a japánok között. A 

japánoknak sikerült a város keleti 

felét elfoglalniok, de a kinaiak szivó- 

san védekeznek. Szucsau utcáin a ha- 

lottak ezrei feküsznek, a város házai 

a harmine órán keresztül tartó japái 

pergőtüz romba döntötte. Most dei 
ki, hogy a Kanton-Hankau között 

levő vasutvonalon a napokban sulyo 

vonatösszeütközés történt, Az éjsza- 

kában két vonat egymásnak roh 

A halottak száma elérte a száza 
sebesültek száma jóval több. 



PÉNTEKEN, május 20-án a szolgálati 
beosztás a következő; 

Az I. kerületben a V Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K gyógyszertár. 
A HI. kerületben a Traian-tér 7. 

alatti Sampezgyógyszertár, 
A III, kerületben a Miron Costin-utca 

és Carolekörug earkán levő Merkler- 
gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Craciun-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy.- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

szám 

Virágzik a gesztenye 
a főutvonal menti parkban. Az akác virá- 
ga is kipattant már a rügyből, A hársfa 
sem maradt ki a tavaszi diszpompából. 
Esténkint bóditó, édeskés illat terjeng a 
városban. A park egyik végében - a pa. 
loták közelében - cukorkaárus kinálgat- 
ja áruit egy asszony mellett, aki papa- 
gállyal huzat a jövendőjükre kiváncsiak 
számára planétát. A Bega-hid felőli vé- 
zén kiflit árul egy fehér vá apkás 

Patikák éjjeli szolgálata 

Elvetette a lordok háza 
az angol kormaány ellen beterjesztett 

bizalmatlansági inditványt 
Londonban a lordok házában a 

ehanterburryi érsek beszédében az 
angol-olasz egyezményről megállapi- 
tolta, hogy ez nagyon határozott lé- 
pés volt a béke felé. Snell lord bizal- 
matlansági inditványt terjesztett ellő 

a kormánnyal szemben az abesszin 
kéldéssel kapcsolatban. Halifax lord 
külügyminiszter nagy beszédet mon- 
dott, amelyben rámutatott arra, 
hogy az angol-olasz egyezménnyel a 
béke felé való közeledésnek első fe- 

jezete zárult le és Anglia arra törek- 
szik, hogy ezt az utat tovább folytas- 

sa. Bármilyen örömet is jelentenek 
jelenlegi szövetségeink, - mondot- 
ta Halifag - mégsem tekintjük eze- 

ket kizárólagosoknak és arra törek- 
szünk, hogy a szövetségek számát nö- 
veljük. Azt szeretnők látni, ha köz- 

tünk és Németország közötlt ki lehet- 

ne küszöbölni a bizalmatlanságot és 
a gyanakvást. Az angol-olasz egyez- 

mény megkötése nem jelenti azt, hogy 
Anglia helyesli Olaszország beleavat- 
kozását a spanyol ügyekbe. 
A külügyminiszter kitért Snell 

lordnak ama állitására is, hogy a 
kisebb államok, amelyek eddig An- 
gliában láttták legfőbb pártfogóju- 
kat, most eltávolodnak Amgliától és 

azzal érvelt, hogy a Népszövetség 
előtt Franciaország, Belgium, a Bal- 
kán-szövetség és a kisántánt államai 
kivétel nélkül helyeselték az amngol- 
olasz egyezmény megkötését. Egye- 
dül Szovjetoroszország nem képvi- 
seite ezt az átláspontot. 
A külügyenniszter beszéde után a 

lordok házának töhbsége Snel! ord 
bizalmatlansági inditványát elvetette. 

- A Ífrancia igazságügyminiszter 
Londonban. Paul Reynaud francia 

fiatalember, féllábu rokkant pedig verk- 
lit forgat. Ptöttömnyi kislány pléhtá- 
nyért tart a járókelők elé és gyüjt a 
verklisnek, aki nyilvánvalóan az apja, 
Ha valaki lei hullat a tányérba, a zene 
hangjára táncoló lépéssel szalad a rok. 
kanthoz, hogy a keresetet átadja. A part 
hosszában pedig egymástól kellő távol- 
ságra öt-hat koldus is táboroz és nyujtja 
üres tenyerét a tavaszi estén sétálók felé. 

ANDORAS. 

- Cristea Miron patriárka eluta- 
zott Lengyelerszágba. Cristea Miron 
patriárka-miniszterelnok és kisérete 
tegnap esfe elutazote Bucurestiből 
Lengyelország felé. A pályaudvaron 
a patriárka-miniszterelnök bucsuzta- 
tására megjelentek a Kormány tagjai 
is. Cnistea Miron patriárka ma érke- 
zik meg Lengyelországba, ahol - 
mint azt már jelentettük - min- 
denütt ünnepélyes fogadtatásban lesz 
része 

- Gyászmise Goga Oectavian lelki 
üdvéért. Szombaton, május 21-én dél- 
előtt tizenegy órakor a második kerü- 
leti görög keleti román székesegyház- 
ban gyászistentiszteletet tartanak a 
mult héten elhunyt Goga Octavian 
lelki üdvéért. A rendezőség, amely- 
nek élén Bogdan Anton dr. volt pre- 

fektus áll, kéri a közönséget, hogy a 
román nemzet nagy fia iránti kegye- 
letből az istentiszteleten minél na- 
gyobb számban jelenjék meg. 

A ijugoszláv hadügyminiszter Anka- 
rában. Marics jugoszláv hadügymimnisz- 
ter, aki jelenleg Ankarában tamtózkodik, 
három óra hosszáig tárgyalt Attatünk 
Kemál köztársasági elnökkel A tárgya- 
láson résztvett a török hadügyminiszter 
és a vezérkar főnök is Maricgs a tiszte- 
letére adot lakomán pohárköszöntőt 
mondott, amelyben hangsulyozta, hogy a 

jugoszláv hadsereg a török, román és gö- 
rög hadsereggel együtt mindenkor kész a 
balkáni szövetség érdekeit szolgálni. 

- Uj nemzetvédelmi államtitkárok. 
A nemzetvédelmi miniszteriumban 
Aldea Aurel tábornokot első, Negrei 
Vasile tábornokot pedig második ál- 
lamtitkárnak nevezték ki. Dascales- 
cu tábornokot, az eddigi államtitkárt 
a légi haderő parancsnokává nevez- 

Délafrikában győzött a kormány. 

Capetownból jelentük, hogy a délafrikai 
szövetség altalános választásain a kor- 
mány győzöt és biztosan nyerte a szava- 
atok többségét 

igazságügyminiszter tegnap Le Bour- 

getből repülőgépen Londonba utazott. 
- A katonai törvényszék itélete tizen- 

négy vádlott felett. A helybeli katonai 

törvényszék tegnap hozott itéletet tizen- 

négy vádlot ügyében, akik tiltott felvo- 
nulás és a hatóságokka való szembehez 
lyezkedés miatt kerültek a katonai tör- 

vényszék elé. A katonai törvényszék há- 
rom vádlottat, Vanca Ioant, Motet 
HEduardot és Toescu Orestetit egyenkint 
hat hónapi fogházra itélte, ör vádlottat 
pedig egyenkint mégy hónapi, négy vád- 
lottat egyenkint három hónapi fogház- 
büntetéssel sujtott, mig két vádlottat fel- 

mentett a vád alól. 

- Házasság. Flesch Imre és Gut- 

freund Erzsi e hó 22-én, vasárnap 
délelőtt féltizenegy órakor tartják 

esküvőjüket az I. kerületi izraelita 
templomban. (Minden külön értesités 
helyett.) 

Nagyszabásua eigarettacsempészést 
lepleztek le Constantan a vámhatóságok. 
Az angol lobogó alatt hajózó Ma- 
ryad petróleumszállitó hajón több mint 

negyvenezer cigarettát találtak elrejtve. 
A cigarettákat Spanyolországba akarták 
szállitani. Az elrejtett cigaretták értéke 
meghaladja a 150.000 leit. 

- Számos női bajnál gyakran igen 
nagy megkönnyebbülést szenez reggel, 

éhgyomorra egy félpohánnyi természetes 
Ferenc József" keserüviz azáltal, hogy a 
belek tartalmát gyorsan felhigitja és 
akadálytalanul kiüriti, azonkivül pedig 
az emésztőszervek müködését lényegesen 
előmozditja. Kérdezze meg orvosát. 

- Franco tábornok követét fogad- 

ta a magyar kormányzó. Budapestről 
jelentik, hogy Horthy Miklós kor- 

mányzó tegnap délben kihallgatáson 
fogadta Miguel Angel de Moguiroy 
Moguiro spanyol nemzeti meghatal- 

mazott minisztert és rendkivüli köve- 
tet. A spanyol követ ez alkalommal 

átadta a Franco tábornok által aláirt 
megbizó levelét. 

zga 

- Hétfőn kezdődik Zelea Codreanu 
perének tárgyalása. A fővárosi kato- 

nai törvényszék hétfőn kezdi Zelea 
Codreanu Cornel bünperének tárgya- 
lását A birói tanács elnöke Dumitru 

C. ezredes hadbiró, aki a jilavai fog- 
házban megjelent Zelea Codreanu 

Cornel zárkájában és a katonai per- 

rendtartás értelmében tudomására 

adta, hogy a tárgyalást hétfőre tüz- 
ték ki. 

- öÖreg nyugdijast elütötte az autó. A 
főváros egyik utcáján egy autó, amely- 
nek volánjánál egy nő ült, elütötte Puiu 
Róbert hetven éves nyugdijast. Az öreg 
ember olyan sulyos sérüléseket szenve- 

dett, hogy a kórházban meghalt. 

- Öt napra felfüggesztették a Po- 

runca Vremii megjelenését. A Porun- 

ca Vremii cimü fővárosi lap megjele- 

nését a belügyminiszterium Radules- 

cu Ilie egyik cikke miatt öt napra 
felfüggesztette, 

- Fiatalkoru tolvaj egy sportklub öl- 
tözőjében, Néhány nap előtt tolvaj járt a 
helybeli Ilsa gportklub öltözőjében és az 
ott levő ruhákból ötezer lei készpénzt és 
egy férii karkötő órát vitt el. A károsul- 
tak feltjelentésére a rendőrség megindi- 
totta a nyomozást, amely eredménnyel 

járt, mert megállapitották, hogy a lopást 
T. A, fiatalkoru fiu követte el. A lopás 
után Aradra utazott, ahol azonban sike- 
rült elfogni. A lopott órát megtalálták 
nála, de a pénzből már csak háromezer 
lele volt, a többit elköltötte. 

- Tengerbe zuhant egy svéd bom- 
bavető repülőgép, Svédország Német- 
országtól Junkers tipusu bombavető 
repülőgépet rendelt, amelyet svéd re- 

pülők vezeütek Stockholm felé. Ult- 
közben a gép a tengerbe zuhant. Kélt 

tiszt és egy mechamikus a tengerben 
lelték halálukat. 

- Születések Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését jez 

lentették be: Koczka Rozália, Marinescu 
Ileana, Hegyesi Éva, Engelmann Kata- 
lin, Marianovits Zsófia, Abrudan Elena. 
Rauch József, Dorn Roland Rudolf. 

Köszönetnyilvánitás. 1 
Bohuniczky Ferenc műszaki tisztviselő, ugy a maga, mint fiai, Ferenc és László 

nevében ezuton mond köszönetet mindazoknak, kik drága halottjuk 

Bohuniczky Ferencné 
szül. Csizmazia Kornélia 

temetésén résztvettek, ravatalára koszorut, virágot helyeztek s a hát 
szavaikkal felkeresteék. K 

lottakat g ztaló 

ak ki Wegling János kanonok urnak, 
Rech K. Géza apát urnak es a II. ker. káplán uraknak, valamint a villamosművek tisztviselő 
és szerelő karának testületi megjelenéseért. 

1038, 

AZ EUCHARISZTIKUS ZARAÁNDOK 
VONAT UTASAINAK FIGYELMÉBE 
A budapesti nemzetközi eucharisztiku 

kongresszusra a különvonattal induló za ' 

rándokok utazási igazolványaikat pénte 
ken, május 20-án reggel nyolc órá 

ellenében. A különvonat kedden, 
24-én délelőtt tizenegy óra és 
perckor indul és este tiz óra és kilen 
perekor érkezik meg Budapestre, 
nyugati pályaudvarra. Visszafelé 
különvonat Budapestről május 29. 
este tizenegy óra és tiz perckor in 
dul és Timisoarára május 30-án délelő 
tizenegy óra és husz perckor érkezik. 
- Meghalt a töltőtollkirály. Newyork 

ban meghalt Frank Waterman többszörös 
milliomos, akit a töltőtollkirálynak hiv. 
tak, A hatalmas vagyonból Elisha nevi 
fiának, akivel tizennégy éven keresztül 
haragban élt, csupán husz angol fontot fül 
hagyott, mig többi vagyonát unokája 
örökli, Az ifjabb Waterman kijelentette 
hogy megtámadja apja végrendeletét. 
- Az államvasuti tisztviselőknek 

be kell mutatni katonai irataikat. A 
államvasutak vezérigazgatósága ren 
deletet adott ki, amelynek értelmébe 
az összes államvasut alkalmazottak 
kötelesek katonakönyvüket bemutat 
ni. A katonai szolgálat alól felmemn 
tetteknek az erre vonatkozó irataikat 
kell bemutatni. Akik julius elsejéig 
ennek a felszólitásnak nem tesznek 
eleget, azokra vonatkozólag nem ja- 
vasolják, hogy mozgósitás esetén 
mentsék fel őket. 
- Aldás és átok fakadt egy 2000 esz- 

tendős fantazmagória, a magától szövő 
gép nyomán. Az egykori rokka utódjai 
bámulatos tökéletességgel végzik az em- 
berek tucatjainak munkáját. Erről közöl 
érdekes cikket és képet Tolnai Világlap- 
ja uj száma, amely most megjelent, 
- Radziwill herceg megnősül. Varsó 

jelentések szerint Radziwill Mihály her- 
ceg, a dusgazdag lengyel főnemes, Lon- 
donban házasságot köt Harriet Stewart 
Dawson asszonnyal A vőlegény hatvan- 
kilenc, a menyasszony ötvenhét éves, 

Halló! Vigyázat! 
Minden szombat és vasárnap a jónevű 

Broadway-jazz 

az Illésnél Ronaton 
Hűvös és esős idő esetén a zene nem játszik. 

Ronat, Sír. Radu Rosetti 4i. urm 

- Őrült ember rémtette. Mosonszéni 
magyarországi községben egy földmüves, 
akij hirtelen megőrült, fejszével agyon- 
verte az apósát és saját felegégét, anyó- 
sát és leányát pedig életveszélyesen meg- 
sebesitette, A vére tett elkövetése után 
elvágta a tornkát és elvérzett. 
- Elsülyedt tehergőzös. A déli sar- 

ki tengeren elsülyedt a Foca nevü 
ehilei tehergőzös. A tizenkülenc tagu 
személyzet közül mindössze kettő me- 
nekült meg, a többi tizenhét odave- 
szett. e 

- A nemzeti repülőgépek bombázták 
Madridot, A spanyolországi polgárhábo- 
runak nincsenek nagyobb eseményei. A 
Corbalanzszakaszon kisebb csatározás 
volt, amelynek során a köztársasági csa- 
patok husz halottat és közel háromszáz 
foglyot vesztettek, A nemzeti repülőgé- 
pek tegnap ismér bombázták Madridot. 
Londonban tegnap Corbin francia nagy- 
követ megbeszélést folytatott Plymouth 
lorddal, a semlegesség; bizottság elnöké- 
vel, a külföldi önkéntesek visszahivása 
ügyében Saragozai jelentés szerint a be- 
rueli frontszakaszon minden harci tevé- 
kenység megszünt, mert tegnap reggel 
sürü havazás akadályozta a hadmüvele- 
teket 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud-: 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét Leszállitott 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény. 



hazen oldható mérgek a 
reuma okai 

sav-lerakódások, amelyek az izületekben kris- 
rmában képződnek az okal többnyire a reumá- 
a a legkisebb mozdulatra fájnak térdel, ha fáj 
és hasogatja a háta, ugy tudja meg, hogy a 
v csunya hegyes kristályai rakódtak le az iz- 
n és okozzák ezen elviselhetetlen fájdalmakat. 
ysav-kristályok igen makacsak. Praktikusan 
nem oldódnak vizben, mert 4000 liter viz sem 
dő 100 sramm feloldására. Mégis két sónak, a- 

a Kruschen készitmény alkatrészei közé tarto- 
van az a tulajdonsága. hogy eltávolitja e 
kat. De a Kruschen sók hatása nemcsak erre 

ozik; más sók, amelyeket tartalmaznak, sezitik 
ket, hogy funkciójukat rendszeresen teljesítsék. 
módon feloldott méergeket a szervezet könnyen 

litja. A Kruschen sók hatása könnyü, a reumá- 
envedőök megmentől. 
e i n t. sSzedjen Kr és 

dméeny meglepi. A fájdalmak eltüntek! Ujra 
re és fájdalomtól mentesen mozoshat, Jobban 
magát érezni, mint bármikor is valaha. Nagy 
98 lel, kicsi 60 lel. 

szerzők, (4 
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A magyar kor 

A magyar képviselőház 

szabadságot, azonban a 

tegnap 

folytatta az egyesületi szabadsággal 

való visszaélések megtorlásáról intéz- 

kedő javaslat vitáját. Keresztes-Fi- 

gcher Ferenc belügyminiszter kijelen- 

tette, hogy a kormány minden ma- 

gyar állampolgár számára biztositja 

a legteljesebb társadalmi és egyesüle- 

ti 

szervezeteket nem fogja türni. A 
kor- 

mány, amely keresztény és nemzeti 

alapon áll, minden becsületes 

mány kirtja 
a ütkos szervezeteket 

ság előtt is ismeretes programjuk 

alapján állanak. Nem engedheti meg 

azonban, bhogy olyan pártok müködje- 

nek, amelyek tagjaikat lelki kényszer 

alatt tartják, azokkal esküt, vagy 

fogadalmat tétetnek, azonban pto- 

gramjukat nem hozzák nyilvánosság- 

ra. 
Az uj magyar kormány tegnap 

mutatkozott be a felsőházban. Im- 

rédy Béla miniszterelnök megismétel- 

te a képviselőházban szombaton mon- 

dott beszédét. A képviselőház a kor- 

titkos 

politi- 

Elkerültem a nehéz operációt, 

kai párt számára lehetővé teszi 
a mü- 

ködést és azt nem korlátozza min
dad- 

dig, amig ezek a pártok a nyilvános
- 

mány bemutatkozását kedvezően fo- 

gadta, 

ba tatálkozuak... 

Párisban Bourdet Eduard, a C
ome- 

Francaise igazgatója és Henry 

rnstein, a Gymmnase igazgatója, 

ketten drámai szerzők, az u
tóbbi 

dőben heves polémiát kezdtek, a
me- 

et többszöri levélváltás támasztott 

4 A levelek hangja nem annyitra 

drámai, mint inkább kellemetl
en és 

sértő volt és emnek tudható be, hogy 

Henry Bernstein végül is lovagias 

uton kért elégtételt szerzőtársától. 
Egyáltalában nincsen kizárv

a, hogy a 

levélváltást golyóváltás követi..- 

Petrescu Comnen külügyminiszter 

tazott városunkon, Petrescn Co
m- 

külügyminiszter tegnap tért visz- 

az országba és a Simplon-vonat- 

keresztülutazott városunkban. A 

yaudvaron ez alkalommai megje- 

t Sava Cornel kerületi rendőrv
e- 

felügyelő és Draganescu Silviu 

suti rendőrkomiszáruss. A külügy- 

szter rövid tartózkodás után 

ytatta utját a főváros felé. 

Daladier megcáfolta az álhireket. 

er francia mimiszterelnök tegnap 

kozott az ujságirók előtt és hamngoz- 

hogy az országban álhireket ter- 

ak, amelyekkel meg akarják nehe- 

en a kormány helyzetét. Olyan hire- 

terjesztettek, hogy az egyik állam 

siütott volna és azt is állitják, hogy
 

állam ultimátumot inmtézett volna 

neiaországhoz. Együk hir sem felel 

a valóságnak. 

Meghalt a passiójátékok Krisz- 

a. München egyi kórházában az 

Imult éjszaka meghallt Lang Antal 

rneves panaszbszinész. 1900 óta a 

ajorországi Oberammergauban négy 

nkint szinre kerülő passiójátékok- 

ban Lang Antal játszotta Jézus 

K isztus alakját. Jáltékával és külső 

megjelenésével tökéletes mása volt a 

Megváltónak. 

Kiutasitott idegen állampolgárok.
 A 

ndőrvezérigazgatóság május 15-ig a 

ükező idegen állampolgárok tartóz- 

odág, engedély iránti kérelmét utas
itot- 

el: Fiegel Antal, Braun Erzsébe
t Ti- 

nisoaran tartózkodó osztráik állampolgá- 

ok, Hoffmann Mihály, Havas 
Imre, Fiz 

er Imre Czerimovics Faik, Makry 

rén Timisoaran tartózkodó magyar ál- 

mpolgárok, Kaufmann Oszkár, Vüűli- 

d Erlich, Elias Ferenc, Lehmann 

füksa, Kittler György, Haggeberg
 Ottó, 

Reindorf Katalin, Seherz Paula Timisoa- 

rán tartózkodó német állampolgárok, 

singer Miklós Timisoaran tartózkodó 

amerikai, Gutekunst Fülöp Sag község- 

tartózkodó amerikai Rosy Rewis 

Taylor Tes községben tartózkodó umer
i- 

és Schlank János Covaci községben 

rtózkodó amerikai állampolgárok, 

Anmerikai légi kiképzők Argentiná- 

ban. Hull amerikaj külügyminiszter in- 

. désére a közel jövőben nyolc ameri-
 

repülőtiszt utazik Argentinába, ahol 

lég: kiképzők lesznek. Az amerikai tisz- 

A ROMÁN-MAGYAR ARUFORGA- 

LOM SZABAÁLYOZÁSA. Budapesti je. 

lentés szerint a magyar külöügyminiszté- 

riumban befejeződtek a román-magyar 

gazdasági tárgyalások, Ezekkel szabá- 

lyozzák a két ország közötti áruforgal- 

mat és elsősorban rendezték a román 

petróleumnak és fának Magyarországra 

való bevitelét, Megállapodta
k arra vo- 

natkozólag is, hogy a kifizetések szem- 

pontjából a lei és pengő számára á
llandó 

árfolyamot állapitanak meg. A már 
lekö- 

tött üzletek azonban még a régi rend 

alapján, bonyolithatók le. 
Az uj megálla- 

podás iunius elsején lép életbe. 

kRománia lisszaboni minisztere be- 

mutatkozott. Blaga DLucian, Románia 

lisszaboni meghatalmazott mimisztere, 

Salazar külügyminiszter jelenlétébe
n át- 

nyujtotta megbizó levelét Cormona por- 

tugál elnöknek, Cormona hangsulyozta, 

hogy Romániának és Portugáliának
 kö- 

zös eszményképük a béke és a ke
resztény 

civilizáció. 

- Ansglia letöri az arab terroristákat. 

Az angol kormány erélyes rendszabá- 

lyokra készül, hogy a palesztinai arab 

temroristákat megfékezze. A Daily He- 

rald értesülése szerint két ujabb gyalo. 

gos brigádot küldenek Palesztiná
ba és az 

ottani katonai hatóságokat uj utasitá- 

sokkal látják el, 

- Szálasi otthagyta a magyar nácipár- 

tot. Budapesti lapok jelentése szerint 

Szálasi Ferenc nyugalmazot; őrnagy, ki- 

lépett a magyar nemzeli szocialista pánrt- 

ból. Szálasi őrnagy. akimek meve különö- 

sen az utóbbi időben sokat szerepelt a 

nyilvánosság előtt, levelet intézett a pá
rt 

vezetőségéhez, amelyben kifejti, hogy 

visszavonul a politikai élettől, mert esze 

méit rosszul értelmezték és az általa kez- 

deményezett mozgalom helytelen utakra 

tévedt. 
Nem kerülnek az állam kezébe az an- 

gol kereskedelmi légi vonalak. Az angol 

munkáspárt az alsóházban azt javasolta, 

hogy nacionalizálják a légi keregkedelmi 

vonalakat. A javaslatot elutasitották és 

egyben ugy döntöttek, hogy a légi ma- 

gántársaságoknak juttatott állami szub- 

venció összeget egy millió ehillingről
 há- 

rom millióra emelik fel. 

Halálozások. Grolshammer Károly 

pékmester, akinek hosszu esztendőkön ke. 

fesztül a Doja-utcában volt jólmenő 

péküzlete és akit pályatársa Monyász és 

Károly bácsi néven ismertek, rövid szen- 

vedés után hetven éve korában meghalt. 

Gyászolja özvegye született Bors Lidia, 

leánya Irén és fia Béla, menye, valamint
 

kiterjedt rokonság, Temetése ma. pénte.- 

ken, délután négy órakor megy végbe az 

első kerületi temető halottas házából, ró- 

mai katolikus szertartás szerintt - A 

Berlin melletti Tremenbrietzenben meg- 

halt Riegler Miklós dr. huszonhat
 eszten- 

dős banati orvos. Az orvosi diplomát Né- 

metországban szerezte és utána Varias 

községben folytatott orvosi gyakorlatot, 

majd uiból külföldre ment továbbké
pzés- 

le. Félév előtt sulyos tüdőbaj támadta 

meg, amely most halálát okozta, - Meg- 

haltak ezenkivül: Stulak Antal hetven 

éves, Sipos László három napos
, Wampo- 

küldetéség az argentinai kormány 

- Félmillió lei kártéritést kér agyon- 

lőtt fiáért. Megirtuk, hogy Seilmi község- 

ben három fiatalember kopogott éjezaka 

Papolczy László dr. ügyvéd cselédszobá- 

ja ablakán, A cselédleány gazdájától kért 

segitséget, mire az ügyvéd sörétes vas 

dászfegyverével az ablakon kereeztül kiz 

lőtt az utcára. A sörétek Miklósi Antal 

fiatalembert találták el, ak, a kórházban 

meghalt. Papolezy László drt. letartóztat- 

ták és emberölés miatt vádat emeltek el- 

lene. Az agyonlőtt fiatalember atyja fél- 

millió lei kártérités igényt jelentett be. 

Növendékhugverseny. Brandeisz Jó- 

zsef városi zeneigkolai tanár e hó 22-én 

vasárnap, délután fél 5 órakor tartja ez- 

idei növendékhangversenyét, amelyen 

egynéhány igen tehetséges növendéket 

mutat be, akik Tartini, Corelli egy-egy 

müvét és Mozart, Mendelesohn és Beet- 

hoven hegedühangversenyeit adják "elő. 

Érdeklődőket ezuton hiv meg. Belépés 

dijtalan. 

- Habsburg Ottó liehtensteini herceg. 

nőt vesz feleségül? A belga lapok jelen- 

tése szerint Habsbung Ottó főherceg a 

közel jövőben eljegyzi Mária Terézia 

lehtensteini hercegnőt. Ugyanakkor 

Adél főhereegnő, Habsburng Ottó huga 

Ottónak, Lichtenstein uralkodó hercegé- 

nek lesz a menyasszonya, A hireket ille- 

tékes helyen még nem erősitették meg. 

sőt Vaduzban cáfolják. 

- Szegénysorsu városi gyermekek nya- 

ralása. A város ebben az esztendőben is 

fentartja a Fekete-tenger melletti Balcic- 

ban és a severini hegyvidéken fekvő Po- 

iana Maruluin levő szünidei gyermekte- 

lepét, Balcicba tengeri, Poiana Marului- 

ra pedig magaslatj levegőre szoruló sze- 

génysorsu városi gyermekeket küldenek 

és pedig juliusban hetven-hotven fint, 

augusztusban hetvendhetven leányt. A 

nyaralásra szoruló szegény városi gyer- 

maekeket az iskolákban Irják össze és az 
iskolaorvosok döntése alapján történik 

meg a végleges kiválasztás. A balcici 

szünidej telepet Trandatir Virgil negye- 

dik kerületi telekbiró, a polana maruluit 

pedig Tudor Ton városi tisztviselő fogja 

vezetni. 

- Magyar konferenciabeszédek folynak 

férfiak számára a harmadik kerületi ró- 

mai katolikus plébániatemplomban. A 

konferenciabeszédek naponta a rendes 

májusi ájtatosság után este félkilenekor 
kezdődnek, A befejező beszéd szombaton 

este lesz. Vasárnap reggel nyole órakor 

a magyar konferenciabeszédek férfihall- 

gatói misén és együttes szentáldozáson 

vesznek részt 
Elitélt vaszárdisták. Az ilfovj ka- 

tonai törvényszék Ghica Vasile teológust 
és Stroescu Alexandru végzett iparisko- 
lai növendéket hat havi fogházra és öt- 

ezer leg pénzbüntetésre itélte, mivel fel- 

forgató jellegü dalokat énekeltek és a 

volt vasgárda kiáltványait terjesztették. 

Melicescu Bolintineanu Sfesant egy év- 

re, Muresan Simiont hat hónapra itélték, 

nyait sokszorositották és terjesztették 
- Két millió leit loptak a kasszafuró 

betörők. Bucurestiben ismeretlen tettesek 
éjszaka behatoltak a Carpatinazcég iro- 

la Anna hatvanhárom éves, Caldaras 

mert ugyancsak a volt vasgárda kiáltvá- 

fájdalmaim megszüntek. 

Aranyetes fájdalmak a nehéz
 széklett ől 

származnak. A végbél megdagad, az 

aranyerek pedig elviselhetetlen fájdal- 

makat okoznak. 

Az ARTIN, ez az ideális hashajtó, 

amelyet szervezete nem szokik meg, g
on 

doskodik a könnyü székletről, miáltal 

elkerüli az aranyér okozta fájdalmakat
 

ARTIN az aranyérben sze
nvedők 

megmentője! 

A. Dr. WANDER 

üzemek készitménye. 

Eleguiabb spont : 
A RAPID A cs

oPORTBAJNOK 

Tegnapra volt kitüzv
e a Rapid-Dacia 

Unirea nemzeti baijno
ki mérkőzés, amely 

azonban elmaradt, mert
 a brailai csapat 

nem jelent meg Bucures
tiben. Igy a két 

pontot 3:0 gólaránnya
l a Rapid javára 

irták és ezzel a főváros
i csapat a nemzeti 

bajnokság A-ligájába
n az első csoport 

bajnoka lett. 

XIFANDO VEZETI A R
APID-VENUS 

KUPAMÉRKÖZÉST 

A Rapid és Venus csapat
ainak vezetői 

közös megegyezéssel Kifandó
t kérték fel 

a két csapat vasárnapi megi
smételt kupa- 

mérkőzésének levezetésére. 

AZz EUROPAI AMATÖR 
öKÖLVIVÓK 

VERESÉGE AMERIKÁBAN 

Csikágóban bonyolitották le az Európa 

és Amerika amatőr ökölvivói közötti 

versenyt, amely az amaerika
j csapat 5.3 

aványu győzelmével végződött, A magyar 

Bondy a bantamsulyban pontozás
sal győ- 

zött az amerikai Lottman felett. 

csSEHSZLOVAKIA-IRORSZÁG 2:2 

Prágában játszották le Csehszlovákia 

és Irország válogatott csapatain
ak mér- 

kőzését, amely nagy küzdelem u
tán 22 

(4) arányban döntetlenül végződöt
t. 

. 

A HASK csapata Romániában 

A jugoszláviai HASK csapata, 

amely a bajnokságban a második he- 

lyen végzett és igy résztvevője a K
ö- 

zépeurópa Kupa küzdelmeknek, R 

mániában szeretne több mérkőzést 

játszani. A HASK ajánlatát Bucu- 

restiben kedvezően fogadták és re- 

mény van arra, hogy a romániai tu- 

rát még a kupaküzdelmek előtt
 lebo- 

nyolithatják. 

A NÉMET RUGBICSAPAT 
GYÖZELME BUCUR 

Bucurestiben tizezer főnyi közönsé 

előtt tegnap délután bonyolitot
ták le az 

Európa-bajnokság keretében a 
román- 

német válogatott rugby mérkőzést, a 

lyet Németország nyert meg 8
:3 

arányban. Az első félidőben a néme 
támadtak többet, de a második féli 

dájába és megfurták a pénztárszekrényt 

. 

azonban a csapat nem volt 

nyes. 



Negyven kalauzinas 
és kocsivezetőtancnc tünt fel az utób- 
bi mapokban a villamoskocsikon A 
kalauzjelöltek polgári ruhában tar- 
tózkodnak a villamoson, nyakukban 
a bőrtáska a jegyekkel és a pénzzel, 
kezükben a jegylyukasztó Minden 
ilyen kalauztanuló mellett ott áll 
hozzája hajolva egy-egy régi kalauz 
aki halkan oktat és vigyáz, hogy a je- 

ölt ne tévedjen. Negyven uj kajauzt 
kénpeznek ki. Miért? Ezt kérdeztük 
illetékes helyen. A válasz az volt. 
hogy kalauzhiány van. Nincsen tar- 
talék, mehézséggel történhetnek csak a 
szabadságolások és ezenkivül a közel 
jövőben több öreg kalauz és kocsive- 
zető nyugalomba vonul. 

- Az országőrök szépitik a közsé- 
geket. Az országőrök csoportjai meg- 
látogatják a községeket és kijavitják 
a keritéseket, rendbehozzák az utakat 
és elősegitik, hogy a községek minél 
előnyösebb benyomást kelthessenek. 
Az elkő ilyen csoport Bucuresti és 
Brasov között kezdi meg müködését, 
mert ezt a vidéket látogatják legin- 
kább az idegenek. 

A vakbélgyulladás veszélye elleni 
védekezés egyik hatásos módszere abban 
áll, hogy az ember a beleit hetenként 
legalább egyszer a természetes „Ferenc 
Józset" keserüvizzel reggel éhgyomor- 
ra egy pohárral - alaposan kitisztitja. 
Kérdezze meg orvosát. 

- Pusztit a vörös kakas Lengyelország- 
ban, Baranoviceben a tüzvész három ut- 
cában az összes házakat elpusztitotta. 
Ugyancsak tüzvész volt a Baranovice 
melletti Podelesia községben is, ahol ti- 
zenhat házat és tizenöt gazdaság; raktárt 
pusztitott el a tüz Kunskie közelében 

A Severin megyei Ohaba-lunga köz- 
ségbeli Tanase loan már hosszabb idő 
óta nem jó szemmel nézte, hogy fele- 
sége körül az ugyancsak odavalósi 
Renescu Aurel teszi a szépet. A falu- 
ban sok szóbeszédre adott alkalmat a 
falusi donjuan udvarlása, a Tanase 
házban pedig sok civakodásra, szó- 
váltásra, de ez nem vette el kedvét a 
lángolószivü udvarlónak, mig egy na- 
pon.. 
Szép őszi nap, szőlőérés ideje volt, 

augusztus 29-ike a mult évben, amikor 
a családi békéjében megzavart Tana- 
se ugy vélte elég volt a szóból. Gon- 
dolt egyet s nem ment korcsmába, 
mint szokta volt, hanem kiment a sző- 
lőbe, ott egy hatalmas kézhezálló sző- 
lőkaróval felfegyverkezve lesbe állt. 
Tudta, hogy felesége s szerelmese ezi- 
vesen látogatja ezt a kétségtelenül 
idillikus helyet. Ott állt vagy egy 
órahosszat s akkor, 

Elnök: Beismeri a vádat, Ioan Ta- 
nase? 

ádlott (illedelmesen meghajol, jó- 
arcu, rendesen öltözött negyven év 
körülj ember, komoly hangon): Beis- 
merem elnök ur! 

Mindenki meglepetten né- az őszin- 
te emberre, aki ma birái előtt áll, 
hogy feleljen a bünért, mert előre 
megfontolt szándékkal megölte fele- egy egész falu a lángok martaléka lett. 

Kémregeny -sseny 

Irta: CSAKY MARGIT 

A DŐNTŐ JÁTSZMA 

A tettenért kikapós menyecske 
szeretőjét agyonütötte a férj 

akit az esküdtek felmentettek 

ra 

Elnök: Mondja el miként történt! 
Vádlott elmondja, hogy azon bizo- 

nyos nyárutói estén megleste, mig fe- 
lesége s nem sokkal utána annak sze- 
retője, Renescu Aurel kijöttek a sző- 
lőbe. A találkára jövők szétnéztek s 
mikor meggyőzödtek arról, hogy min- 
den rendben van, enyelegni, ölelkezni 
kezdtek. 
- Ekkor már nem lehetett kétel- 

kednem abban, hogy amit az egész 
falu mond és amit én gyanitottam, 
de amit az álnok asszony mindég 
tagadott, igaz - mondja szomoru 
hangon a megcsalt férj. 

- Vajjon mit kap2 - kiváncsisko- 
dik mellettem egy kis hölgy. Minden- 
ki ezt találgatja, tippel, a vádlott pe- 
dig folytatja vallomását: 

- Kiabálni ezerettem volna, de 
nem jött ki hang a torkomon. Nem 
láttam semmit, csak a szerelmeskedők 
hangját hallottam. Minden vér a fe- 
jembe tódult. Nem emlékszem, mit 
csináltam, csak arra tudok visszaem- 
lékezni, hogy később dulakodtam az 
áldozattal, akit néhány dorongütéssel 
leteritettem, 

A védő felmentő, az ügyész méltó 
büntetést kér, Az esküdtek megállapi- 
tották az erős felindulást és ennek 
alapján a beszámithatatlanságot, mi- 
re a törvényszék a vádlottat felmen- 
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- Időjárás. Tegnap borulás váltak 
napsütéssel. A hőmérő délben hu 
négy fok meleget mutatott, Bucures ! 
tegnap délben árnyékban huszonhét 
pon huszonkilenc fok meleg volt. V. Ő] 
tó időjárás mára: valtozó felhőzet, 
ge délnyugati légáramlás, a hőmér 
mérsékelten esik, számos helyen 
futó eső. 
- Kutyák nyirása és fürdeté 

helybeli Allatvédő Egyesület m, 
1ő-től kezdve kutyák nyirására 
fürdetésére külön szolgálatot re 
zett be. A kutyák nyirása és fürde 
az egyesületi helyiségben I. ke 
kereskedelmi és iparkamara palot 
ban történik kedvező árak mellett. 
Állatvédő Egyesület tagjai huszos 
százalék kedvezményt vehetnek igéy 
be kutyáik nyirásánál és fürdetésél 

* Jégszekrények és fagylaltgépi 
háztartási cikkek, valamint szám M 
lan vasáru olcsón kapható Schem 
Ottó vaskereskedéshen, Timisoara 
kerület. 
- Hogyan gyilkolták meg a cári 

dot. Richard Halliburton, a világhrü 
porter ezzel a cimmel folytatja rendki 
érdekes cikksorozatát gróf Bethlen M 
git népszerü képes szépirodalmi lapjáb 

a vvev.v 

zi 
MÚUSOR. 

Péntek, május 20. 
Apollo. Az álarcos lovag (angol filn 
Capitol: Kékszakáll nyolcadjk felesé 

(angol film). 

Scala: A nagy illuzió (francia film). 
Rivoli: 3:1 a szerelem javára (ném Min 

ee e v..ete 

sége szeretőjét. 

- Roppant egyszerü, 
Kompothy. 

tette. 

- Kolumbus tojása, persze, hogy egyszerü, ha 
már megvan. De vajjon hány álmatlan éjjel, 
töprengés s munka eredménye? 

Mikor a technikai kérdéseket elintézték, még egy 

(cs. m.) 

nemde? mosolygott 

mennyi 

összefüggésben van az ő kiküldetésével. 
a szerelemmel, 
de meg kell győződnie, nem kétszínüe ez a Rudo is, mint a férfiak általában. 

Csengetett és a belépő leánynak nehány, gyo 4 san papirra vetett sort nyujtott 

film). 

Eddig csa 
csak a saját boldogságával törédői 

át. 
56 

Sokáig nem tudott elaludni. Aztán álmában foly- tatodott a játék: ölelte, csókolta Clarisset, minden- féle csacska dolgokat sugott a fülébe, beszélt neki szerelemről, eljövendő boldogságról, aztán rémekkel viaskodott, valami gigászi szörnyekkel, amelyek ael akarták tőle rabolni a lányt. 
Csak tiz óra után ébredt. Roppant elszégyelte magát, hogy katonaember létére megtörtént vele ez a csufság. Sietve ugrott ki ágyából, mosakodott, öl tözködött s sietett az üzembe. Tizenegy óra mulott, mire odaért. 
Bocsásson meg kedves Kompothy, = üdvözel- a mérnököt - de roppant rosszul aludtam. Ez majdnem mindenkivel megtörténik az első napokban. Meg kell szokni ezt a párás klimét. Aztán a dologra tértek. Megbeszéltek ezeregy technikai kérdést, szállitási és más problémát, ma- gántermészetü dolgokat. 

Sokat törtem a fejem kedves Kompothy, mi- kéni oldja meg azt, hogy a cseppfolyós hidrogén, vagy amint mondotta akár csak cseppfolyós levegő is, nem alakul át időelőtt gázzá, hogy oldja meg azt, hogy a hideget tökéletesen szigeteli? 
- Emlitettem valamit a selyemszigetelésről... 

; - Ilgen, jól emlékszem, de azon töprengtem fél- éjszakát, hogy ez a szigetelés vajjon elegendő-e 
hosszabb időre is? Kompothy mosolygott. 

te 

- Elegendő, megnyugtathatom, hogy ezen a 
ponton semmi kellemetlen meglepetés nem érhet! 
bennünket. Egyébként az egész izolálás olyan, mint 
a termoszüvegé. Ugyanaz az elv, csak precizebb ki- 
vitelben, hármas szigeteléssel. 

Aztán elővett egy selyem zacskót, megmutatta, 
hogy az háromszoros sürüszövésü selyem és megtöl- 
tötte azon bizonyos cseppfolyós anyaggal. Percek 
multával hószerü zuzmarás anyag rakodott a zacskó 
felületére. 

EZ a fehér valami, a levegőben levő vizpára, 
amely hóvá fagyott a környező hidegben. Mi viszon? 
azon cilindrikus edényből kiszivattyuzzuk a levegőt, 
ott nem lesz levegő, nem lesz a hideget, vagyis a hőt 
közvetitő anyag s igy nem fenyegeti veszély a se- 
lyemzacskók tartalmát. ' 

Erten.., 

egész csomó kisebb-nagyobb elintézni való akadt. 
Kompothy mellett az őrnagy rá sem ért észrevenni az 
idő mulását, az annyi sok érdekeset tudott mesélni 
a legkülönfélébpb technikai dolgokról, eljövendő ter- 
veiről. 

Mire elindultak - az óvatosság kedvéért külön 
külön mentek el - s mire lLehmann megebédelt s ha- 
zasiletett szállodai lakására, hogy átöltözködjön, már 
ötre járt az i ő. Haragudni fog Clarisse, gondolta, 
aztán mosolygott azon, hogy a férfiak sem jobbak 
azon bizonyos vászonnál, mert éppen ugy szeretnek 

traccsolni, ha összekerülnek, akárcsak a nők. Sietett, 
hogy mentől előbb jóvátegye bünét, hogy mentől 
előbb keblére ölelje szerelmesét, 

A belépő Lehmannt a portás azzal fogadta, hogy 
sürgönye van. A sürgönyt csak szobájában bontotta 
fel. 

Holnap érkezem, várj feltétlenül stopp. lujzád - volt a távirat tartalma. 
Ismét és ismét elolvasta a sürgönyt, ajkára mo- 

soly ült, roppant örvendett a hirnek, fütlyürészett jó- 
kedvében s bizony már vagy hatra járt az idő, mikor- 
fa benyitott a Clarisse lakására. 

Clarisse későn ébredt. Rosszul aludt, sokat hány- 
Kolódott, a szerelem vivta duló harcát a lelkiismeret- 
tel. Kötelesség, hallotta, majd arra gondolt, nincs-e 
neki is joga a bodogsághoz, mint annyi sok más em- 
bernek. Lázongott a sors ellen, szidta, korholta ma- 
gát, amiért nem volt okosabb, nem volt óvatosabb. 
Nem lett volna szabad belemelegedni a szerelembe.. 

Tépelődött, szenvedett a szép, fiatal leány. Egy- 
szerre ujabb kétely kezdte kinozni: és hátha az a 
lehmann őrnagy nem is szereti, ha nem szereti iga- zából? Lám tegnap is, hogy késett és ma is Vagy 
valami nővel szórakozott tegnap, vagy valóban any- 
nyira el volt foglalva, annyira fontos az ügye s akkor 
az épp oly fontos, akkor az számára éppen ugy nem lehet közömbös... 
Azután ismét arra gondolt, hogy ha ez a fiatal vezérkari tiszt olyan roppant elfoglalt, akkor az na- gyon fontos ügy lehet. Most ez a feltevés, ez az uj lehetőség foglalkoztatta. Eszébe jutott, hogy U.... tábornok, a generaliszimus milyen hizelgő dolgot mondott a Lehmannra, hogy ott milyen kitüntetően 

- Siessen el evvel az irással a Fehér medvéhe cimzett üzletbe. Ott megtalálja Robinson urat, nek adja ál. 
- Igenis, - mondta a lány s már siletett Is. Akko velte észre Clarisse, hogy nem tette boritékba a le velet, utána szólt: 

ő - Várjon fiem, amig egy boritékot szerzek vala hol. Sietős mozdulattal keresett, kutatott boritél után, megcimezte s betette a levelet. 
- Ugy, most siessen! 
A lány elsietett, Clarisse pedig dühösen vetet magát a pamlagra. „Bolond vagyok, tisztára bolond. Halántékait szorongatta, homlokát simogatta. Nehán percig mozdulatlanul feküdt a heverőn, aztán felkelt a tükör előtt megigazitotta haját és sokáig elnézte magát: szemei kék karikákkal voltak aláfestve, min! ki több éjszaka nem aludt, arca kissé megkinozva, mint kit titkos kinok gyötörnek. í Nem, ezt nem lehet igy folytatni. Tisztán Kell lát ni, meggyőződni az igazságról s akkor határozni. Az- tán arra gondolt, hogyha a férfi valóban annyira sze- reti, ugy nem szép mindenféle képtelen dolgoka! fóla feltételeznt, de ha nem, de ha nem .. Kicsl keze ökölbe szorult, 
Agyában ezer gondolat, ezer terv hajkurászta egymást. Odament az ablakhoz, türelmetlenül várta a szolgálólány nem jön-e még. Őráját nézte, dobolt az ablaküvegen, végre megpillantotta a sietve jövő leányt. Nem volt annyi türelme, hogy bevárja, hanem eléje sietett. 
- Mit üzent, - kiabálta már messziről. - Azonnal itt lesz, - válaszolta a lány. 
Clarisse felment szobájába Kopogás hallatszott az ajtón, Clarisse odasietett, kinyitotta. 
- Gyöjjön csak be, mit ácsorog itten, - támadt majdnem nyersen a künn várakozó férfiure. Az értel- metlen arccal valamit gyámoltalankodott, köszönt. 
- ÜUljön le, - rendelkezett erélyesen, rágyujtott egy cigarettára s aztán leült. 
- Nézze Robinson, - mondotta már nyugodtabpb hangon - van itt a városban egy idegen ur, itt a c me. 
A férfiu átvett egy papirlapot, elolvasta a felirt pár szót s érdeklődéssel várta a további utasitásokatt béntek a fiatal tiszttel s ez egész bizonyosan valami (Folyt. Köv.) 



, MÁJUS 21 

a román bizottság, amely eddig 

esten tárgyalt a román-magyar 

egyezmény megkötése tár- 

n, az egyezmény aláirása után 

ért Bucurestibe. Az uj fizetési 

mény értelmében a pengő sza- 

KOZGAZDASÁG -] 
Egy pengő=huszonhét lei 

badforgalma megszünik és annak fix
 

árfolyamát 27 leiben határozták me
g. 

A pengő 

szüntetése elsősorban a romániai ex- 

portőrök kivánságára történt. 

szabadforgalmának meg- 

osztrák kölcsönt 

ában tanácskozásna jöttek össze 

államok megbizottai, melyek an- 

idején garanciát vállaltak az 

riának nyujtott nemzetközi köl- 

visszafizetésére és kamataira. 

nácskozásna azért van szükség, 

a német birodalom ezeket a
 köl- 

möket konvertálni akarja és május 

Rómában tanácskoznak 

megbizottai 
garantáló államok 

elsején beszüntette már egyes kölesö- 

nök kamatainak kifizetését. Olaszor- 

szág római jelentés szerint kivonja 

megbizottját a tanácskozásokból, ha- 

bár szintén biztositékot vállalt a köl- 

csönökért. Az olasz lépés célja az, 

hogy igy is kimutassa a német biroda- 

lom iránt érzett rokonszenvét. 

lelmegeanu miniszter utépitési 

ogramja, Ghelmegeanu Mihail köz- 

unkaügyi és közlekedésügyi minisz-
 

holnap, szombaton este háromne- 

redkilenc órai kezdettel rádióbeszé- 

t mond, amelyben az utépitési és 

ás közmunkák programját ismerte- 

A miniszter rádióbeszédét az eg
ész 

ágban nagy érdeklődéssel várj
ák, 

abban beszámol az eddigi nagy-
 

su utépitési munkákról is. 

Szilárd a buza irányzata. A bu
za irány- 

továbbra isszilárd a banati gabo
na- 

on. Megszilárdult a tengeri és a zab 

ata is. A kereslet a buza iránt 

de a gyenge kinmálat fol
ytán az üz- 

forgalom nem alakul ki. A piacj
 árak 

etkezők: buza 76 kilós torontali 580, 

570, 71 klós torontali 585
, timisi 575, 

a 73 kilós torontali 590, timisi 5
80, ten- 

315 lei, zab 465, takarmányárpa 

lel, tavaszi árpa 410, korpa 320, tök- 

g 680, muharnmag 380, kismalmi 
liszt a 

0/70-es beosztásból 980, nagymalmi liszt 

lei százkilónkint. 

Szigoruan ellenőrzik a favágatáso- 

és a faforgalmat. A földmüvelés- 

gyi miniszterium rendelettörvényt 

tett, amelynek ártelmében az 

őkitermelés csupán az erdőkerület
 

ének engedélyével eszközölhető, 

összes erdőtermékek, amelyek a 

törvény által előirt engedély alapján 

termeltettek ki, esupán ugy szá
llitha- 

ők vasuton, hajóval, vagy akár or- 

guton is, ha a szállitmány s
zállitá- 

igazolvánnyal rendelkezik. Ezt az 

azolványt bélyeg és illetékmente- 

sen állitják ki. A fürésztelepeknek 
és 

a fakereskedőknek ezentul különleges 

könyvet kell vezetniök, amely feltün-
 

teti az összes a raktárba érkezett 

szállitmányokat. 

Hivatalos devizaárfolyamok: Arany 

font 1.12277, arany dollár 280.71, 

arany sváji frank 44.52, arany 

francia frank 940, amgol font 676.69 

-690.49 egyiptomi font 693.94-704.4, 

palesztinai font 677.38-69148, dollár 

136.25-139, török font 82-83
, holland fo- 

t 75,566-76.94, német márka 38-39, s
véd 

orona 3491-3560, svájci frank 31.29- 

1.,91, belgas 22.98-23.46, francia frank 

80-520, olasz lira 717,cseh korona
 4.76- 

84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-180, drach- 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

eladási árfolyamot jelenti. Az árfolya- 

A bérlistákat csak havonta egyszer 

kell bélyegezni. A pénzügyminiszte- 

rium a Gyáriparosok Országos Szö- 

vetségének közbenjárására közölte, 

hogy a bérlistákat csak havonta egy- 

szer kell bélyeggel ellátni. nem pedig 

hetenként, amennyiben az alkalma- 

zottak a heti bérlistákon nem nyug- 

tatják a bér átvételét. 

Szabadforgalmi devizák árfolyamai. 
A 

sehilling szabadforgalma megszünt é
s a 

volt osztrák pénznemben kötések többé 

nimcegsenek A cseh korona 5.35-5.36, a ma
- 

gyar pengő árfolyama 25.80-26 lej körü
l 

mozog, 

A munkaügyi miniszterium alapo- 

kat bocsát a munkakamarák rendel- 

kezésére az ipari kiképzés céljaira. 

Ralea munkaügyi miniszter utasitá- 

sára a munkaügyi miniszterium a 

munkakamarák költségvetésének fe- 

lülvizsgálása alapján nagyobb vál- 

toztatásokat eszközölt. A legfonto- 

sabb változtatás, hogy mindenütt ala- 

pokat kellett teremteni az ipari to- 

vábbképzés céljaira. Ez az alap a fő- 

városban két millió leit, a nagyobb 

vidéki városokban 500.000 leit tesz ki. 

Az ipari továbbképzésre elsősorban 

azoknál a szakmáknál fektetnek 

sulyt, ahol aránytalanul sok külföldi 

szakerő dolgozik. 

A vetések állása kedvező, Aföldmüvelés- 

ügyi minisztériumba érkezett jelentések 

szerint a vetések helyzete jófonrmán az 

egész ország területén kitünőnek mond- 

ható, Kivételt egyedül a Moldvában levő 

Neamt, Vaslui, Tutova és Covorlui me- 

gyék, valamin a basarabiai Cahul me- 

gye képeznek. Azonkivül Bihor és Cluj 

megyében a növényzet elmaradt a ked- 

vezőtlen időjárás folytán. Az utolsó na- 

pokban az ókirályságban több helyen k
öd 

és jégeső volt, amely Vasluj megyében a 

gyümölcs. és főzelékfélék 50-60 százalé- 

kát, Bacau és Dumbovita környékén a 

főzelékfélék 80 százalékát és Muscelben a 

gyümölcstermelésnek 90 százalókát el- 

pusztitotta. Nagyobb rovarkárokat jelen- 

tenek Odorheiu megyéből, ahol szokatla- 

nul nagyszámu cserebogár okozott káro- 

kat. Európaszerte nem ilyen kedvező a 

helyzet, Olaszországban, Skandináv
iában 

sőt Franciaországban és Németországban 

a szárazság nagy károkat okozott. Olasz- 

yA 

a kenyérlisztnek más anyagokkal való 
országban a kormány rendeletet adott ki 

A Pellegrini vivóteremben bonyolit- 

ják le holnap, szombaton és vasár
nmap 

az érdekes és nagy küzdelmeket i
gérő 

bajnoki kerületi senior kardvivó és 

tőrvivóbajnokságokat. A kardvivó 

bajnokságok egyben a Regatta és Pel- 

legrini-senior kupákért, a tőrvivó baj- 

noki versenyek pedig a Margareta- 

senior kupáért folynak. A kardvivó 

versenyen két csapatban vesznek részt 

a versenyzők. Az első csapat tagjai: 

Duminica Az főhadnagy, Dénes Gh, 

Zaharie C. hadnagy, Klein V., Szabó 

A, Auslánder A., Dametiu M. A má- 

E SPORTESEMENYEK : 
xezmm

mz 

Holnap kezdődnek a banati kerületi 

vivóbajnokságok versenyei 

A szabó nagyobb gondot fordit f
inom 

szövetből készülő ruha elkészitésére. 

A :uhának gondosabb lesz a szabása, 

elegánsabbak a vonalai, tetszetősebb 

a külseje. Vásároljon szövetet a 

„DOROBANTUL gazdag kollek
ció 

jából. Ilyen formán mindig jól szabott 
ruhája lesz. 

m 
neom 

sodik csapat tagjai: Galgon H,
 Fe- 

nyő A., Scheer L., Herczeg I., Beck 

E., Sechnabl A. és Catina. A tőrvi
vó 

bajnokságokon résztvevő versenyzők 

első csapata a következő: Beck E, 

Fenyő A, Klein V., Munteanu E, 

Norariu D., Jacobi G., Stern E. A I
 

csapat tagjai: Török E Suboni C. 

Grimm H., Altmann A, Schnabl A 

Berger C. Az elődöntőkből négy-n
égy 

vivó kerül a döntőkbe és ezért a d
ön- 

tőbe jutásért nagy küzdelem várhat
ó. 

A zsüri elnöke Tatucu M., mig tagjai 

Andronache hadnagy, Szende letván 

és Gromaca hadnagy lesznek. 

A minősitő tornán résztvevő csapatok 

a vasuton kedvezményben részesülnek 

A labdarugó szövetség kérelmére a 

vasut vezérigazgatósága elhatározta, 

hogy a minősítő mérkőzésekre utazó 

csapatok a vasuton hetvenöt százalé- 

kos kedvezményt vehetnek igénybe. 

Ezáltal a csapatok téritési összege lé- 

nyegesen csökken és az esetleges de- 

fieit veszélye is kisebb. 

HUMIS JÁTÉKJOGAÁT NYOLC 

NAPRA FELFÜGGESZTETTÉK 

A Román Kupa bizottsága legutóbbi 

ülésén nyole napra felfüggesztette Hu- 

mis, a Venus kitünő csatárának játékjo- 

gát. Humigt a Rapid elleni kupamérkő- 

Zésen kiállitotta a játékvezető és a bünte- 

tést a durva játékért kapta. A döntés 

folytán Humis nem játszhat a 
megismét- 

lendő kupamérkőzésen, amelyet mem 

mokban benfoglaltatik a 38 százaléko
s de. 

jkoverésére mert az előreláthatóan gyen- 

ge buzatermés mellett Olaszország na- szombaton, hanem vasárnap játezanak le
 

. 
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Az Universitatea javára igazolták
 

a Dragos Voda elleni elmarad
t 

mérkőzés pontjait 

A nemzeti bajnokság bizott
sága leg- 

utóbbi ülésén az Universit
atea javára 

igazolta annak a mérkőzé
snek a két 

pontját, amely a Dragos Voda meg- 

nemjelenése miatt elmarad
t. Azonban 

elutasitotta az Universitateanak a 

Crisana elleni mérkőzés 
ügyében be 

nyujtott óvását és azt 1:0 arányban 

a Crisana javára igazolt
a. 



hetőleg tanitónő diplomávaj - felyvéte- 

PENTEK, MAJUS 20. 

Bucuresti. 6.30: Reggeli torna, rádió- 
hinadó, hangverseny, háztartási égs Orvo- 

si tanácsok. 18.15: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, hirek. 18.15: Dél; hangverseny köz- 

vetitése. 18.40: Lemezek 14.15. Hirek, rá- 
dióhiradó. 14.30 Lemezek. 15.15: Sport. 
16.45: Felolvasás 20: Csak Radio Roma- 
nia: Gramotomlemezek. Csak Radió Bu- 
euresti: Schumann: F-dur vonósnégyes. 
20.35: Opera közvetitése az Operaházból. 
2320: Gramotfonlemezek. 28.45-24: Hirek 

közvetitése Majd: Közlemények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 
ton. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasásog. 
18.05: Cigányzene. 18.40: A rádió szalonze- 

z 

zza 

nekara. 17.15. Diákfélóra. lóra. 18: Előadás, 
1825. Zongoraszámok. 19: Sport. 19.10: Ci- 
sányzene. 19.45: Közvetités a posta rádió- 
tanácsadó irodájából, 20.80. Az Onperaház 
előadásának közvetitése: Don Juan. 22.05: 
Hirek. 2410. Időjárásjelentés Majd Jazz. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 1940. Gyorsirótanfolyam. 
19.50: Cigányzenekar muzsikál. 20.30: Elő- 
adás. 21: Hinek, 21.30: Zemekar hangver- 
seny. 22.35. Lemezek, 

Bécs, 10 Hangverseny. 20.10: Lemezek. 
20.25: Operaelőadás, 28.20. Szórakoztató 
zene. 1: Szimfónikus hangverseny 
Belgrád. 18. Hangverseny, 22: Szórakoz- 

tató zene, 23.15: Lemezek. 
Milánó. 18.15. Hangverseny. 20.30. Szó- 

rakoztató zene. 24.15: Tánczene. 
o Prága. : Szórakoztató zene. 

ezzn 

z 

Szimfónikus hangyerseny. 23.30: Hang- 
verseny. 

Varsó, 18.15: Hangverseny. 19.10: Leme- 

zek. 21: Opera. 23: Tánczene, 

SZOMBAT, MAJUS 21. 
Bucuresti. 6.30 Reggeli torna, hang- 

verseny. rádióhiradó, egészségügyi és or- 
vosi tanácsok. 13.15: Időjelzés, időjárás- 

jelentés, hirek. 18.25: Déli hangverseny 

közvetitése. 13.40 Lemezek, 14.15: Hirek, 

rádióhiradó. 14.30: Lemezek. 15.15: Sport. 

16.45: A Románia őrsége szervezet órátja. 

19.17: Katonazene. 20.30: Lemezek, 

Tánczene, 22.4. Vendéglői zene. 
Hirek közvetitése külföldre néemetül és 
franciául. 
Budapest 1. 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

fenlemezek. 8.20. Etrend 11: Hirek. 1120 
11.45: Felolvasások. 18.05. Ének- és hege- 
düszámok, 14.30: Hanglemezek, 17.15. Zelk 

A rádió szalonzenekara. 19: A 
dóm tetején. Párbeszédes előadás, 
Bihari János-est. 20.30. Előadás. 21. 
dapest Hangversenyzenekar. 22.30 
rek, 22.55: Jazz. 2410; Cigányzene 
Hirek 
Budapest II. 18: Szalonzenekar 

versenlye. 18.30: Előadás. 20.35. Me 
dasági félóra, 21. Hirek, 21.25: Lem. 2230: Helyszini közvetités. 
Bécs, 19.15. Lemezek, 20.10: Hangy 

seny. 21. Szórakoztató zene, 23.30. Tá 
zene. 1: Szimfónikus zene. 
Belgrád. 19.15: Lemezek 21: Hangy 

seny. Operarészletek, 28.15. Tánczeme. 
Milánó. 20.30: Szórakoztató zene 

Opera. 24.15: Tánczene, 
Prága. 20.20.: Hangverseny, 21.55. S: 

koztató zene. 23.30; Tánczene. 

Zol 
Varsó. 19.15 és 21.: Hangverseny 

Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap 

Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harma 
Helfrnbein-trafik, Piata Lahovari 

CYpróhiraetésen / 

Állást keres 
Koszthordást 

olcsoón vállalok, Cimeket a kiadóban ké- 
rem leadmni. 617) 

28 éves 
emergikus, értelmes, ismeretséggel min- 
den irányban, erkölcsi és anyagi garan- 

ciával, ajánlja ajánlatait. Cimeket „137 
jeligére a kiadóba. (1598) 

Gencológiai 
kutatásokat 

mint anyakönyvi bejegyzések, családi 
értesitők, egyes családtagok adatainak 

megkeresését elvállalom. 

Cim a kiadóban. 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-trafik, Piata Badea 
Cartan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

kiadóhivatala, 

dik kerület: 

1 szó ára 1 lel, vVastagabb betüvel 2el 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 lei 

Lakótársnak 
kerestetik idősebb uriember, IV. kerület, 

Legolcsóbb hirdetés: leggyorsabberedméeny 

Arany és brilliáns ékszert, aranylogat, ezüst- 
tárgyakat, zálogcedulát, valódi aron vásárol 

(szuliánkenyér) 
Leglinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoládé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágyva, 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44- 
Különlegesség Lei 600 -. Lokum Let 86- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Miaály 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Srayl- g Ora-Fixa" fimisoara IV., Str. Bratianu 31. Strada Budai Deleanu 11. (1622) Orajavítások különleges javitómühelye. 

Ada-Kalehról Rahát Zongoraládát 
jó állapotban levőt keresek. Freund Leó 
tanár, I. ker. Str. Turin 6. I em. (1621) 

Ertesitem t. vevőimet, hogy az idei tavasz: 
palánták nagyszerüen sikerültek. 

Különösen nagy választékban vannak: dracénák, muskátlik, nagy amerikai dáliák, kannavirág, bego- 
nia, verbéna, petunia, szalvia es különtéle szőnyeg- palánta. Tekintse meg rak 
táramat vételkényszer mélkül Agner F erfenc 
kertészete, III, Str. Porumbescu 28. 
eg egyebek, szakbeli minden tárgy megre 

Adás-vétel 
Ui férfiöltöny 

magas karcsun termetre, legfinomabb 
egyszinü sötétkék tegetoif szövetből 1800 
leiért eladó Megtekinthető d. e. 10 órától 
délután 6 óráig. II. kerület, Siírada Titu 
Maáiorescu 11. szám. (1576) 

Alkalmazás 

Német gyermeknevelőnő 
hat éves fiucska mellé, jó fizetéssel, le- 

(1619) tik. Cim a kiadóban. 

lakás 
Ujonnan épült házban 

kétszobás modern lakások balkonnai és 
összes mellékhelyiségekkel, valamint két 

üzlelhelyiség azonnalra is kiadó. II, Siz. 
Dragasani 8. G607) 

Egyszobás 

szép lakást (lehet udvari is) keresek az I. 
vagy a IV kerület elején Cimeket „I ke- 
rület előnyben jeligére a kiadóba ké- 

rem. (1612) 
Mansard-garzonszoba, 

elő- és fürdőszobával azonnalra vagy ju- 
nius Iere kiadó. I. kerület. Bulev. Diaco- 
novici Loga 28 házmester. (1611) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liHompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a bekele Sashoz" 1, Pjata 1 C. Bratanu 

Szép birtok 
három hold szóljő és gyümölecskerttel, 
gazdaság épületekkel és egy négyszobás 
konyhás lakás, az Alea Sofia imbroane-n 
nyugalomba vonulás miatt eladó. Bőveb- 
bet II. Alea Sofia Imbroane 9. (1618) 

Megvételre keresek 
egy használt de jó állapotban levő beteg- 
tolószéket. III. kerület, Strada Memoran- 
dului 20, 601) 

Duschenek Antal tennisztréner a tanitást 
ismét megkezdte. Erdeklődni és jelentkez. 
ni Kecskeméti-cégnél, Bulev, I G. Duca, 
telefon 220. 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerület 
Piala Kütt! - Nógrády-trafik, Tivoli mellelt 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-40 

Marsch-trafi 

- Olariu-trali 

Sirkövek 
terméskőből fenyezve, fekete svéd gránit Syemit, Labrador és fehér ellentalló m ványból a mai viszonyoknak megfelelő 
igen olcsó árak mellett 

Granoisky Jáno 
Timisoara IV., Strada I. Bratianu 10 villamos megállóhely, régi római katolikus 
templommal szemben. 

Magyaros motivumokkal 
festett iparmüvészeti fatárgyak jutány 
árban kaphatók, Szalvettagyürük és ta 
tók, tálcák, hármas gyertyatartók e n 

lelhető,. Minták a kiadóban (5: 

Különféle 
Tennisz 

(1188) 

ujonnan épült strand, bűüfé 
és cukrászdája junius 1fől 

bérbeadó 

Ily cim alatt egy nagyon érdekes köny 
jelent meg a napokban, mely filmszerüe 
pergeti le az olvasó előtt egy fiatal n 
rendkivüli érdekes, eseményekben du 
történetét. A rtegény hősnője egy fiata 
kislány, Párisba kerül, rettenetes szeny, 
déseken megy át, mig végül is családi y - vét megváltoztatva, mint iró világhirnév A Báile Lipova 
mas történet, lebilincselően érdekes. 
könyv most jelent meg, ára 20 lei és kap 
ható az összes hirlapárusoknál és jobl 
dohánytőzsdékben 

Asszonyok golgotája 

e tesz szert. A regény izigevérig izgal 

(2040 

F ürdőigazgatóság. 

vállalok, szakszerüen és pontosan, Cim: 
IV. kerület, Sir. Camelie 24. szám, Sche. 

Zeongorahangolást 

Zongorák rer János, 
és pianinók nagy választékban több évi 
jótállással legolcsóbban csakis Márthé-z Korcsma 
nál kaphatók. II, Str. Dorobantilor 57. kiadó Ronat, Strada Magdi 38. szám, szám. (1564) I Foriss (1580) 
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Az ország legszebb és legmodernebb szénjavas-pezsgős 
sirandfürdője 
SZI és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
zmem másnál, köszvénynél, máj- és vese- 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 
gyógyulást nyujt. 

Szezonnyitás május hó 1-én. 
Elő- és Ufószezonhan 50 százalékos kedvezmény. : Prospekius széfküldése difialan 

azzza 

tipografiai intézete. - 
anyag - Gyors kiszolgálás, - Szedőgé- 

(Levélpapir, boriték, üzleti 
könyvek, szállitó könyvek, 
lalragaszok, számlakönyvek, 
napilapok, hetilapok, 
könyvek, folyóirat ok) 

NIADI 
Graiikai Műintézet 
Timisoara I., Piata Lenan 3 

Huszonöt éve a Bánság legnagyobb 
riási betű- 

pek, rotációs ujságüzem. - Tömöntőd 

HHnk 
mtats azaullaláa... ... 

asze 
rdessem 

a Bélt HMirilap 

orgógépén Iimisoara ! , Piata Lenau 3.


